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Ida Nysæter Rasch, Christopher Robin Omdahl 
og Salamatu Kamara ledet «Hele Norge 
svømmer». 
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Fanny Odden, Rima Iraki og Ole Klevan. 
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https://www.nrk.no/norge/dette-er-smapartiene-som-stiller-til-stortingsvalget-1.15567782
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https://www.nrk.no/valg/2021/valgomat/
https://www.nrk.no/valg/2021/partiguiden/nb/
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Per Øystein 
Kvindesland og 
Bjørn Olav 
Skjæveland, kjente 
stemmer fra 
Lokalen i 
Stavanger. 
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NRK Midtnytt. 
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Direktør for NRK 
Sápmi gjennom seks 
år, Mona Solbakk, 
overlot stafettpinnen 
til Nils Johan Kalstad 
våren 2021.  

Elena June Paulsen i Ođđasat. 
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https://info.nrk.no/sprak/funksjonsmangfold/#ktjt79p7u5h
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https://www.nrk.no/kvensk/taiwanske-tvillinger-vil-revitalisere-det-kvenske-spraket-ved-hjelp-av-disney-1.15455753
https://www.nrk.no/kvensk/taiwanske-tvillinger-vil-revitalisere-det-kvenske-spraket-ved-hjelp-av-disney-1.15455753
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https://www.nrk.no/osloogviken/natalina-holdt-identiteten-skjult-i-28-ar-1.15784265
https://www.nrk.no/osloogviken/natalina-holdt-identiteten-skjult-i-28-ar-1.15784265
https://www.nrk.no/osloogviken/i-2015-fikk-de-beklagelsen-de-lenge-hadde-ventet-pa-_-na-har-de-fatt-sitt-eget-senter-1.15719958
https://www.nrk.no/osloogviken/romanifolket-taterne-far-egen-bunad-1.15771849
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Brødrene James og Adam Price på de 
britiske øyer i serien «Munter mat». 
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FleRe-
stipendiatene 
2021: Fra venstre 
Roza Sadik Bawan, 
Tsion Bruk, 
Nareen Mizoory, 
Balsharan Pal 
Kaur, Jonathan Al-
Saqqa og Jan 
Sarzuelo Dydland. 
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https://troogmedier.no/ukas-ros-gar-til-din-sang
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https://www.nrk.no/trondelag/hva-betyr-kyrie-eleison_-ta-nrks-ord-i-kirken-quiz-til-paske-1.15400073
https://www.nrk.no/trondelag/har-tatoveringer-fra-norron-mytologi_-tomas-fenris-amdahl-tar-avstand-fra-ekstremisme-1.15334950
https://www.nrk.no/trondelag/hverken-kongen_-dronningen-eller-kronprinsen-har-noen-gang-brukt-krone-1.15538076
https://www.nrk.no/trondelag/fatima-almanea-_26_-valde-ei-uventa-utdanning-_-her-er-hennar-tips-1.15446012
https://www.nrk.no/trondelag/fatima-almanea-_26_-valde-ei-uventa-utdanning-_-her-er-hennar-tips-1.15446012
https://www.nrk.no/trondelag/xl/hjemmedod_-frode-flaegstad-ville-do-hjemme-da-han-fikk-kreft-i-hjernen-_-hjernesvulst-1.15432267
https://www.nrk.no/trondelag/kompass_-finnes-helvete_-biskop-herborg-finnset-snakker-om-forestillingen-som-et-utdatert-begrep-1.15689786
https://www.nrk.no/trondelag/xl/ingeborg-senneset-apen-om-mobbing-og-anger-1.15605922
https://www.nrk.no/trondelag/xl/unge-joder-i-norge-utfordrer-religiose-pabud-og-tradisjoner_-men-vil-holde-pa-sin-jodiske-identitet-1.15654769
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https://nrk.sharepoint.com/sites/aarsrapport/Shared%20Documents/2021/Allmennkringkasterregnskapet%202021/Kapitler%20til%20godkjenning/Kap%2010%20Tilgjengelighet%20og%20beredskap.docx
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https://www.nrk.no/kultur/xl/kalvoya-festivalen-feirer-50-ar-1.15756756
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https://www.nrk.no/kultur/anbefaling_-kulturtips-til-norgesferien-_-sommerguiden-2021-1.15485472
https://www.nrk.no/kultur/langlesing-fra-nrk-kultur-1.13267199
https://www.nrk.no/kultur/forfatterjakten-er-over-_-her-er-fasiten-1.15590547
http://nrk.no/musikk
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Sandeep Singh og Silje Nordnes var programledere for 
Spellenannprisen. 
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Stjernekamp-finalister 
Bjørn Tomren og 
Alexandra Rotan i 
bakomprogrammet «Tett 
på stjernene».  
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KORK under framføring 
av Prokofjevs 3 
klaverkonsert. 



   
 

                                                                                 
77 

 NRKs Allmennkringkasterregnskap 2021 

 

 
 

• 
• 
• 
• 

  

 



   
 

                                                                                 
78 

 NRKs Allmennkringkasterregnskap 2021 

 

 
 

• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 



   
 

                                                                                 
79 

 NRKs Allmennkringkasterregnskap 2021 

 

 
 

 

• 
• 
• 
• 
•  
•  
•  
• 

Atlantic Crossing skulle egentlig vært publisert i 2021, men ble flyttet fram til 2020 etter 
omdisponeringer som følge av pandemien. Derfor er investeringen i 2021 ca. 70 millioner mindre enn 
budsjettert.  

https://info.nrk.no/faq/horespill-lagt-ut-i-2021/
https://radio.nrk.no/kategori/hoerespill
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«Mor nynorsk» i NRK, Magni Øverbotten, 
ledet Nynorsk Mediesenter i 17 år og vant 
Kringkastingsprisen 2021.   
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NRKs brukerråd 2021, fra venstre: Kristoffer 
Lium, digital tilgjengelighetsekspert NRK, 
Sindre Falk, Hørselshemmedes 
Landsforbund, Rune Bugge Persson, 
Pensjonistforbundet, Cato Lie, 
Funksjonshemmedes Fellesorganisasjon, 
Kari Kristine Engan, Landsforbundet for 
kombinert syns- og hørselshemmede/ 
døvblind, Siri Antonsen, tilgjengelighetssjef 
NRK. 

https://info.nrk.no/sprak/funksjonsmangfold/#ktjt79p7u5h
https://info.nrk.no/sprak/funksjonsmangfold/#ktjt79p7u5h
https://info.nrk.no/tilgjengelighet/lydtekst/
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NRKs tilgjengelighetsekspert Kristoffer Lium og tilgjengelighetssjef Siri Antonsen. 
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https://presse.no/pfu/etiske-regler/vaer-varsom-plakaten/
https://presse.no/pfu/etiske-regler/vaer-varsom-plakaten/
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Lista 2021
Eksterne produksjoner



Eksternproduksjon 2021 | 2

Innhold
TV Radio/podkast Annet

Alle mot 1
Barna vi bærer
Bilder fra et nordisk drama
Bjørnis
Brillebjørn-show
De neste
Dødsmarsjen 1719
Elevrådet
Exit 
Familien Lykke 
Familiens ære
Fra bølle til bestevenn 
Fremmed blod
Frontkjempere
Gamerne
Generasjon Utøya
Hvem bor her?
Jakten
Jordbrukerne

Klassen
Klassevenner 
Kristiania magiske tivolitheater
Kø
Maskorama
Mesternes mester
Mio, min Mio
Mobilflørt
Olav
Rabalder
Rus
Rådebank 
Snakkis
Stjernekamp + Tett på stjernene
Stolthet og forfall
Team Ingebrigtsen
Trillingliv
Tro kan flytte fjell
Undringsskogen 
Valpeskolen

Ari
Balladen om Håkon Banken
Berrum & Beyer snakker om greier
Burde vært pensum
Debatt i P2
God bedring
Hos Peder
Julestemning med Live og Ronny
Karakter 
Lørdagsliv
Maskorama-podkasten
Mitt liv med hund
Nei, nei, nei
Norsken, svensken og dansken

Quislings koffert
Røverradion
Sámi Horror
Sammen med Sandvik
SOS Nødtelefonen 
Studio P3
Sånn er du
Tomms afrikanske fortellinger
Tor de Jazz
Treningskompis
Usagt

Våre største leverandører 
Sjangerfordeling 2021
Om NRKs eksternavdeling



Eksternproduksjon 2021 | 3 | TV

Alle mot 1   

Innhold

Forrige Neste

Barna vi bærer    

Produsert av: Nordisk Film TV
Produsent: Alexander Berg-Hansen
Prosjektredaktør NRK: Jan Egil Ådland
Lengde: 9 x 92’

Produsert av: WeMake Film
Produsent: Eivind Sæther Asphaug
Regi: Anita Aamodt Enersen, Nic Osborne
Prosjektredaktør NRK: Terje Dale
Lengde: 54’

I sesong fire av denne direktesendte underholdningsserien 
møter vi hver uke en ny deltaker som skal gjette på utfallet 
av rare, morsomme og spektakulære eksperimenter.
 
Samtidig kan seerne prøve å komme nærmest riktig svar 
på oppgavene ved å spille via en app. Til sammen ligger 
det 100 000 kroner i premiepotten, som vinnes enten av 
deltakeren eller av en TV-seer som trekkes ut blant alle 
som har spilt.

Selda Ekiz tar seg av eksperimentene, mens Ole Rolfsrud 
er programleder i studio.

Trine og Espen har levd med døden tett på livet i 23 år. 
Hvordan er det for en mor og en far å miste to barn og 
vite at de også vil miste sønnen Elias så altfor tidlig? 
Og hvordan er det for en frisk sønn å vokse opp med 
en syk bror?

I denne dokumentaren følger vi familien Holthe gjennom 
flere år, og det har blitt en sterk historie om kjærlighet 
og ventesorg.



Eksternproduksjon 2021 | 4 | TV

Bilder fra et nordisk drama  

Innhold

Forrige Neste

Bjørnis

Produsert av: Paranord Film
Produsent: Linn Henriksen
Regi: Nils Gaup
Prosjektredaktør NRK: Terje Dale
Lengde: 59’

Produsert av: Monster 
Eksekutiv produsent: Kjell-Arne Mikkelsen
Produsent: Alexandra Witzø
Redaksjonssjef NRK Super: 
Cathrine Irgens Nilsen
Lengde:  12 x 10’

I 1990 oppdager kunstsamler Haakon Mehren noen 
malerier på en låve. Funnet av bildene til Aksel 
Waldemar Johannessen (1880–1922) fører ham inn 
i en kamp med kunsteliten i Norge, som etter nærmere 
30 år fortsatt pågår. 

Denne dokumentaren er et fascinerende innblikk i et unikt 
liv og kunstnerskap – men også en film som ser nærmere 
på hvem det er som bestemmer hvorvidt en kunstner går 
inn i historien som et geni eller en fotnote.

På en ekte brannstasjon bor en ekte helt. Bjørnis elsker 
å kjøre brannbil og slukke brann. Hver eneste dag løser
han oppdrag sammen med sine kolleger.

Brannbamsen Bjørnis er norske barnehagebarns store helt. 
Han har tøffe kjøretøy, fengende dans og musikk, action 
for treåringer, og i tillegg er han den viktigste nasjonale 
satsningen i brannforebyggende kommunikasjon 
rettet mot barn. 
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De neste   

Innhold

Forrige Neste

Dødsmarsjen 1719

Produsert av: The Oslo Company
Eksekutiv produsent: Ida Jørgensen
Produsent: Lise Vestby
Prosjektredaktør NRK: Mirja Minjares
Lengde: 6 x 60’

Produsert av: Ekkofilm
Produsenter: Fredrik Hygen Gudesen 
                      Stian Trovik
Regi: Eivind Vaa
Prosjektredaktør NRK: Gitte Calmeyer
Lengde: 57’

Dette er underholdningsserien hvor seks unge musikalske 
talenter får møte seks godt etablerte og folkekjære artister. 
Hver uke får de utdelt hver sin låt fra artistene, med frie 
tøyler til å lage sin egen versjon. De går løs på oppgaven 
med en god blanding av respektløshet og ærefrykt, og vi 
får friske og overraskende versjoner av gamle favorittlåter.
 
Vil talentene overbevise om at nettopp de er de neste 
på den musikalske stjernehimmelen?

Programleder er Ida Marie Sivertsen.

Norge er under angrep av en svensk invasjonshær. 
Resultatet blir fatalt når fienden må flykte og 3 000 
mann fryser i hjel i den norske fjellheimen. 

I denne dokumentaren legger Paul Ottar Haga ut på en 
reise for å lete etter sannheten om det som skjedde da 
den svenske generalen Carl Gustav Armfeldt ble satt til 
å lede den mislykkede invasjonen av Norge. Det viser 
seg at katastrofen i fjellheimen ikke var en ulykke, men 
konsekvensen av mektige menns valg. 
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Elevrådet   

Innhold

Forrige Neste

Exit    

Produsert av: Spark
Eksekutiv produsent: Nils Stokke
Produsent: Hanne Cotton Breivik
Manus og regi: Kristine Hübert, Jonas Ravn
Eksekutive produsenter NRK: 
Melike Leblebiciogulu
Bahare Badavi
Lengde: 19 x 15’

Produsert av: Fremantle 
Eksekutiv produsent: Petter Testmann-Koch 
Produsent: Ingeborg Klyve
Regi og manus: Øystein Karlsen 
Eksekutiv produsent NRK: 
Marianne Furevold-Boland 
Lengde: 8 x 35’

De er skolens folkevalgte, men har mer enn nok med 
seg selv og hverandre. Sammen utgjør de elevrådsstyret 
på Sauejordet videregående. 

De er fulle av pågangsmot, men oppdager fort at 
alkoholmangel, seksuell uerfarenhet, Tinder-matcher 
og totale blackouts tross alt er mye viktigere enn 
størrelsen på bokskap, mykere stoler og søknader
om midler fra Elevorganisasjonen. 

De er mangemillionærer og småbarnsfedre - med en 
umettelig appetitt på dop, vold, sex og grov innsidehandel.  
Serien handler om de ekstravagante livene til de fire 
medlemmene av Oslos finanselite, basert på historiene 
til fire virkelige menn. 

Andre sesong går mer i dybden og vi blir bedre kjent med 
alle karakterene. Dette er historien om skyggesiden av 
finansmiljøet - om hvitvasking, skatteparadis og hva som 
skjer når inntjening er viktigere enn mennesker.
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Familien Lykke   

Innhold

Forrige Neste

Familiens ære    

Produsert av: Seefood TV
Eksekutive produsenter: Aleksander 
Herresthal, Trine D. Stubberud
Manus: Eirik Moen Holsve, Mike Torsvik 
Johansen, Oddne Lekang Hølaas 
Regi: Frans Graham Guttormsen
Prosjektleder NRK: Sigmund Falch
Lengde: 12 x 24’

Produsert av: Nordisk Film TV
Produsent: Marit Aspen
Prosjektredaktør NRK: Pia Basberg 
Lengde: 8 x 60’

Familielykke er som kjent et relativt begrep. Dette er en 
situasjonskomedie om de tusen små og store konfliktene 
som oppstår innenfor husets fire vegger.

Kristine Riis spiller Randi, mamma og familiens anker. 
Sammen med sin sykemeldte samboer (Bjørn Hallgeir 
Myrene), den egoistiske lillebroren August (Kevin 
Vågenes) og barnas innpåslitne besteforeldre (Brit 
Elisabeth Haagensli og Kalle Øby), gjør hun sitt beste for å 
oppdra tre vidt forskjellige unger knapt noen forstår seg på.

Seks kjente idrettsfamilier får testet fysikken og satt 
relasjonene på prøve. Serien tar utgangspunkt i et 
fenomen i idretten: at barn av idrettsutøvere ofte tar 
opp arven etter sine foreldre og selv hevder seg i 
samme gren eller andre idretter.

Deltakerne er utøvere og deres sønner og døtre som 
selv gjør karriere i norsk og internasjonal idrett. 
De utfordres i ulike konkurranser, og samtidig får vi 
et nært og eksklusivt innblikk i livet på hjemmebane.

Kjetil André Aamodt er programleder.



Eksternproduksjon 2021 | 8 | TV

Fra bølle til bestevenn

Innhold

Forrige Neste

Fremmed blod    

Produsert av: Monster 
Eksekutiv produsent: Kjell-Arne Mikkelsen
Produsenter: Anders Myhr Nielsen 
Karine Brøste Melbø
Prosjektredaktør NRK: Anne Kvadsheim
Lengde: 6 x 42’

Produsert av: TMM Produksjon
Produsent: Bjørn Tore Hallem
Regi og manus: Marte Hallem
Prosjektredaktør NRK: Terje Dale
Lengde: 52’

Hva skjer når hundetrener Maren møter fortvilte eiere 
og deres rampete hunder?

I sesong to forsøker hundeekspert og programleder 
Maren Teien Rørvik å hjelpe en ny gjeng hundeeiere 
med å komme på rett spor.

De elsker hundene sine over alt på jord, men sliter 
med atferd som skaper frustrasjon og fortvilelse. 
Utfordringene er mange og varierte. Maren møter på 
noen av sine største utfordringer hittil, og familiene 
må jobbe hardt hvis de skal nå målet om å få den 
bestevennen de drømmer om.

Over en halv million nordmenn stammer fra et folk 
mange ikke har hørt om.

Dokumentaren er en personlig reise på vegne av et glemt 
folk i Norge. Skogfinnenes kamp for overlevelse og plass
i norsk og svensk offentlighet har vært hard og innholdsrik 
fra 1500-tallet og fram til i dag.
 
Vi følger Marte Hallems oppdagelsesreise i skogfinsk
kultur og historie. Hun lærer om sin egen historie
hvor også magi, ritualer og sjamanisme er 
spennende elementer.
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Frontkjempere

Innhold

Forrige Neste

Gamerne

Produsert av: Filmavdelingen
Produsenter: Alexander Kristiansen
Eirik Fosse
Regi: Alexander Kristiansen
Prosjektredaktør NRK: Marie Sjo
Lengde: 4 x 57’

Produsert av: Fenomen TV Film og Scene
Eksekutiv produsent: Tom Marius Kittilsen
Produsent: Rannveig Huuse
Regi: Tobias Grønvold
Prosjektredaktører NRK: Gitte Calmeyer
Daria Almo
Lengde: 12 x 22’

Rundt 3 600 nordmenn kjempet i Waffen SS under 
2. verdenskrig og deltok i blodige slag på Østfronten. 
Hvorfor gjorde de det? Deltok de i nazistenes grusomheter, 
eller var de de uvitende om mye av det som ventet og ble 
kastet inn i en krig de ikke ante konsekvensene av?

Dette er en historisk dokumentarserie basert på intervjuer 
med norske frontkjempere - nordmenn som trakk i tysk 
uniform og kjempet på Hitlers side under 2. verdenskrig.

Et bredt utvalg av faghistorikere bidrar til å sette 
frontkjempernes historier inn i en sammenheng.

Vi følger hverdagen til Norges største e-sportutøvere når de 
opplever knusende tap og elleville seire, får vennskap og 
forhold satt på prøve og tar sitt livs viktigste karrierevalg.

I en bransje hvor du er på høyden av karrieren som 14-åring 
og veteran som 25-åring, kjemper flere av Norges nye 
idrettshelter i verdenstoppen. E-sport er millionindustri 
og utøverne er som rockestjerner, men det kreves mye 
for å holde seg i toppen blant verdens beste.
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Generasjon Utøya

Innhold

Forrige Neste

Hvem bor her?

Produsert av: Fenris Film og Motlys
Produsent: Tore Buvarp
Manus og regi: Aslaug Holm 
Sigve Endresen
Prosjektredaktør NRK: Anne Kvadsheim
Lengde: 1 t 40’

Produsert av: Fremantle 
Produsent: Maria Bodøgaard
Prosjektredaktør NRK: Mirja Minjares
Lengde: 10 x 40’

Fire unge kvinner som overlevde terrorangrepet på Utøya 
har valgt å fortsette sitt sterke politiske engasjement. 
De tør drømme om og kjempe for en bedre framtid.

Denne dokumentaren skildrer hverdagen til noen av 
de overlevende, som imponerer med sitt mot og sin 
pågangsvilje, til tross for traumene de bærer på, og 
hatet de utsettes for.

Man kan ikke annet enn å la seg imponere av 
hovedpersonenes styrke, samtidig som filmen tydelig 
indikerer hva det koster dem.

Hvor langt kommer du med navn, yrke og førsteinntrykk? 
Fem fremmede besøker hverandres hjem og gjetter hvem 
som bor hvor.

I denne underholdningsserien viser de hjemmene sine 
til hverandre. Ved hjelp av list, observasjonsevne og 
sosiale antenner er det om å gjøre å koble flest mulig 
hjem til riktig eier. 

Programleder er Marte Stokstad.
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Jordbrukerne

Innhold

Forrige Neste

Klassen

Produsert av: Rubicon TV
Eksekutive produsenter: Anne Bjørnstad 
Fridrik H. Mar
Produsent: Mikael Diseth
Regi: Izer Aliu, Aurora Gossé
Brwa Vahabpour
Eksekutiv produsent NRK: Tone C. Rønning
Lengde: 8 x 45’

Produsert av: STV Production Norway 
Eksekutiv produsent: Daniel Svarts 
Produsent: Benedikte Minos 
Redaksjonssjef NRK Super: Gisle Halvorsen
Lengde: 116 x 10’

Fire menn med lyssky planer flytter til en gård i Telemark. 
Mer eller mindre mot sin vilje ender de opp som gründere 
av Norges første halal-ysteri.

Marwan har mistet kjæresten sin i en bilulykke. Når 
hennes foreldre vil ha omsorgen for deres felles datter, 
bestemmer han seg for å kidnappe henne til Iran, der 
faren hans bor. Men de falske passene blir forsinket, og 
plutselig trenger de et sted å gjemme seg. Marwan søker 
tilflukt hos barndomskameraten Adil, som skal flytte til en 
idyllisk bondegård.

Dette er et hverdagsdrama hvor du kjenner igjen alt fra 
ungdomsskolen: vennskap, samhold, dilemmaer, 
kjærlighetsdramaer og en berg-og-dalbane av følelser. 

Det kjempes om å være «Klassens dronning», kapre 
den kjekkeste typen eller fineste jenta, og det handler 
om sjalusi rundt nye vennskap. Hva er man villig til å 
ofre for å være populær?

Serien egner seg for barn over ni år, og de vil kjenne 
seg igjen i et utall av temaer som er knyttet til det å 
vokse opp i Norge. 
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Kristiania magiske tivolitheater

Innhold

Forrige Neste

Kø

Produsert av: Monster
Eksekutiv produsent: Cathrine Simonsen 
Produsent: Hege Hauff Hvattum
Manus: Kjetil Indregard, Mads Løken 
Morten Grøtnes, Heidi Linde
Regi: Atle Knudsen og Tonje Voreland
Prosjektleder NRK: Ingrid Hafstad
Lengde: 24 x 20’

Produsert av: Concorde TV
Produsent: Emilie Øien Fretland
Regi: Morten Skogdal
Prosjektleder NRK: Ingvill Marie Nyborg
Lengde: 10 x 5’

Et storslått juleeventyr fra den gangen Oslo het Kristiania, 
om fattiggutten Luka og et magisk teater i enden av et 
tivoli.

I serien møter vi ti år gamle Luka som vokser opp i 
fattigstrøket i Vika. Luka har alltid fått høre at tivolistrøket 
ikke er et sted for unger, men når han en dag forviller seg 
inn i tivoliets magiske teater, oppdager han en fantastisk 
verden han aldri har opplevd maken til.

Men farer truer og det blir opp til Luka og hans nye venner 
å slå seg sammen i kampen for å redde teateret fra en 
slem og styrtrik kvinne. 

Rekkeviddeangst, klimabevisste tenåringer i baksetet, 
en festivalkompis som har fått seg kjæreste og utroskap 
på jentetur til Tønsberg. Den beste tiden er den man 
deler med sine nære og kjære. Innesperret i en bil som 
ikke kommer seg av flekken. 

Dette er en humorserie med korte episoder om stort drama 
i trange biler mellom mennesker som står fast – i kø. 
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Maskorama

Innhold

Forrige Neste

Mesternes mester

Produsert av: Fremantle
Eksekutiv produsent: Petter Testmann-Koch
Produsent: Kim Strømstad
Prosjektredaktør NRK: Jan Egil Ådland
Lengde: 6 x 79’

Produsert av: Rubicon TV
Eksekutiv produsent: Gry Elisabeth Devold
Produsent: Martine Holbye
Prosjektredaktør NRK: Pia Basberg
Lengde: 10 x 59’

Åtte maskerte kjendiser opptrer live på lørdagskvelden 
med to mål: De skal imponere deg og samtidig skjule 
sin identitet.
 
Du kan være med og gjette via mobilen og hintene fins 
overalt! I kostymer, symbolikk, låtvalg, og i det deltakerne 
sier. Det er bare å følge godt med.

Programleder Silje Nordnes tar sammen med 
detektivpanelet Nicolay Ramm, Marion Ravn og 
Jan Thomas seerne med på en ellevill nasjonal gjettelek. 

Ti tidligere toppidrettsutøvere samles i Arendal for å 
konkurrere om å bli «Mesternes mester» i den tolvte 
sesongen av serien. De må gjennom utfordrende 
konkurranser som setter alle egenskapene deres på prøve 
– både fysisk og mentalt. Styrke, kondisjon, samarbeid og 
hjernetrim står sentralt i 30 tøffe konkurranser.

Underveis blir vi også godt kjent med menneskene 
bak imponerende idrettsprestasjoner. 
Programleder er Dag Erik Pedersen. 

Det ble også sendt «Mesterportretter» på radio.
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Mobilflørt

Innhold

Forrige Neste

Olav

Produsert av: Nordisk Film TV
Produsent: Anne Berit Valla Staalnacke
Prosjektleder NRK: Jorunn Ingelin Solberg
Lengde: 20 x 7’

Produsert av: Ekkofilm
Produsent: Fredrik Hygen Gudesen
Regi og manus: Stian Trovik
Prosjektredaktør NRK: Marie Sjo
Lengde: 3 x 57’

To unge mennesker, som ikke kjenner hverandre fra før, 
skal på blind date. Det de ikke vet er at de må bytte mobil 
for å bli bedre kjent med den andre.
 
Vi blir med på date og lærer deltakerne å kjenne ved å 
se hva de har på mobilen. Dette er morsomt, flaut, 
spennende, søtt og ikke minst veldig engasjerende. 

Hvem var egentlig Olav den hellige? Vi blir med Kristofer 
Hivju og kona Gry Molvær Hivju i fotsporene til den brutale 
vikingkongen som endte opp som helgen. 

De to legger ut på en reise for å lete etter sannheten om 
en av norgeshistoriens mest kjente personer: vikingkongen 
Olav Haraldsson som ble drept under slaget på Stiklestad 
i 1030, men som gjennom et hamskifte uten sidestykke blir 
helgen og som alle i dag kjenner som Olav den hellige.
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Rabalder

Innhold

Forrige Neste

Rus    

Produsert av: NordicStories Nord 
Produsent: Rune H. Trondsen 
Manus og regi: Tord T. Olsen 
Redaksjonssjef NRK Super: Gisle Halvorsen 
Lengde: 13 x 15’ 

Produsert av: Pandora Film
Produsent: Morten Offerdal
Regi: Lasse Gallefoss
Prosjektredaktør NRK: Marie Sjo
Lengde: 5 x 42’

Bli med til Rabalder - den nordnorske bygda under fjellet, 
ved kanten av storhavet, der det er mørkt hele vinteren 
og lyst hele sommeren. Her skal ungene finne ut av seg 
selv i et kaos av forelskelser, intriger og eksplosjoner.

Barna i Rabalder har bare hverandre, derfor henger de 
sammen. De har det litt friere enn barn flest. Men de 
har det også litt tøffere. De seiler på isflak i fjæra under 
nordlyset. Dramaserien er laget for små og store barn og 
er spilt inn i Melbu i Vesterålen.

I denne dokumentarserien prøver programleder Leo Ajkic 
å finne sannheten om rusen – på godt og vondt. For det 
er et par ting du trenger å vite for å feste trygt.

Leo kommer inn bak dørene som norsk ungdom lukker 
for de voksne og opplever de delene av festen mor og 
far ikke får se.
 
For å forstå rusen, studerer Leo gleden. Men han er 
også flue på veggen under rusbehandling og møter 
etterlatte som har mistet noen etter overdose.
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Rådebank   

Innhold

Forrige Neste

Snakkis    

Produsert av: Fenomen TV Film og Scene  	
	         Storyline
Produsenter: Tom Marius Kittilsen
Janne Hjeltnes
Serieskaper: Linn-Jeanethe Kyed 
Regi: Daniel Fahre
Eksekutiv produsent NRK: 
Melike Leblebicioglu
Lengde: 8 x 25’

Produsert av: Døves Media
Produsent: Paal Richard Peterson
Prosjektredaktør NRK: Marie Sjo
Lengde: 12 x 14’

Dette er sesong to av en rå, ekte og annerledes historie 
om vennskap, kjærlighet og bil. Dramaserien løfter frem 
et miljø som mange ikke kjenner så godt til eller har 
unyanserte oppfatninger av. Den tar også opp flere 
alvorlige temaer knyttet til unges livssituasjon.

Glenn-Tore har sonet en dom for fyllekjøring. Han har 
mista lappen og blitt «gå-råner». Sivert skal få seg ny bil 
og håper på å komme inn på NTNU. Hele gjengen har 
store forhåpninger til sommeren. Sivert opplever imidlertid 
problemer som føles uhåndterbare, og disse følelsene 
bærer han på alene. En uventet og brutal hendelse gir 
ungdommene sjokk, og de opplever sorg og viktigheten 
av samhold.

Dette er Norges døveste talkshow hvor du møter 
mennesker som har noe på hjertet, og som kan 
gjøre deg litt klokere. Serien er på tegnspråk.

Har hørende lov til å tøyse med tegnspråk? Kan døve 
bli profesjonelle gamere og hva er gode råd for døve 
som skal ut på sjekkemarkedet? Dette er noen av 
temaene programleder Paal Richard Peterson 
prøver å finne svar på.



Eksternproduksjon 2021 | 17 | TV

Stjernekamp + Tett på stjernene 

Innhold

Forrige Neste

Stolthet og forfall    

Produsert av: Monster 
Eksekutiv produsent: Kjell-Arne Mikkelsen
Produsent: Brita Karlsen
Co-produsent: Vibeke Sørlie
Prosjektredaktør NRK: Mirja Minjares
Lengde: 11 x 90’, 20 x15’, 10 x 30’

Produsert av: Ape & Bjørn
Produsent: Isak Eymundsson
Manus: Liv Karin Dahlstrøm 
Thorkild Schrumpf
Regi: Liv Karin Dahlstrøm
Eksekutiv produsent NRK: Gitte Calmeyer
Lengde: 8 x 28’

I den tiende sesonger av Stjernekamp kjemper et nytt 
knippe artister om tittelen «Norges ultimate entertainer», 
og vi får oppleve dem i 13 ulike sjangre.

Mona B. Riise er fast dommer. Hun har med seg to nye 
sjangereksperter i hver sending og seerne stemmer på 
sine favoritter. Programleder er Kåre Magnus Bergh.

Nytt av året er at det blir publisert bakomprogrammer
(Tett på stjernene) i strømmetjenesten NRK TV.

Stjernekamp på radio sendes hver lørdag på NRK P1.

Her får du en humoristisk dramaserie om redselen for å gå 
ut på dato. Vi møter sykepleieren Merethe (Ingunn Beate 
Strige Øyen) like etter at yngstedattera har flyttet hjemmefra, 
og en ny livsfase står på trappene. Men hvor enkelt er det å 
være aktuell etter 24 år som mor? Og ønsker ektemannen 
(Egil Bjørøen) å omfavne ekteskapet igjen etter alle disse 
årene i en familiebedrift?

Serien løfter hverdagsmenneskenes liv opp, samtidig 
som den med kjærlighet og mye humor ser på hvor 
langt mennesker er villig til å gå for å ikke tape ansikt 
og for å føle seg elsket.
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Team Ingebrigtsen   

Innhold

Forrige Neste

Trillingliv

Produsert av: Zacapa Film
Produsenter: Linn Th. Amundsen, Kari Wåle
Regi og foto: Linn Th. Amundsen
Co-regi og lyd: Tale Skeidsvoll
Prosjektredaktør NRK: Marie Sjo
Lengde: 4 x 50’

Produsert av: Pipeline Production
Produsent: Tue Rye Christensen
Prosjektredaktør NRK: Anne Kvadsheim
Lengde: 6 x 39’

Bak løpebrødrene Henrik, Filip og Jakob Ingebrigtsen står 
en storfamilie helt utenom det vanlige. Dette er serien om 
familien fra Sandnes som bringer frem Norges raskeste 
mellomdistanseløpere. 

I denne sesongen følger vi familien fra sommeren 2020 
da covid-19 herjer, frem til OL i Tokyo, hvor Team 
Ingebrigtsen manifesterer sin posisjon i verdenstoppen 
en gang for alle. Jakob tar olympisk gull på 1500-meter, 
en drøm han har visualisert siden han var ti år gammel. 
Sammen med brødrene er også lillesøster Ingrid i fint driv.

Å bli foreldre til trillinger er en stor livsendring og et 
maratonløp av en forelderoppgave som setter både 
familie og foreldre under stort press. Trillingfødsler er 
relativt unikt. I Norge blir det født 10-15 sett med 
trillinger i året.

I sesong to av denne serien er vi tilbake hos de tre 
trillingfamiliene vi ble kjent med i første sesong. 
Barna har blitt større, og utfordringene står i kø 
for foreldrene.

Vi blir også kjent med et nytt par som er bare noen måneder 
unna fødselen. For dem har det nye livet så vidt begynt.
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Tro kan flytte fjell

Innhold

Forrige Neste

Undringsskogen

Produsert av: Medieoperatørene
Produsent: Ingvil Giske
Regi: Silje Evensmo Jacobsen
Prosjektredaktør NRK: Terje Dale
Lengde: 59’

Produsert av: Døves Media
Produsenter: Paal Richard Peterson 
Vibecke Lyse
Manus: Anja Hofsøy Tolsrød 
Alexander Somma
Regi: André Bjørn Røine Rugseth
Prosjektredaktør NRK: Mai-Tove Hansen
Lengde: 5 x 14’

En gruppe gresk-ortodokse nonner har blitt sendt på et 
usannsynlig oppdrag. De skal bygge et majestetisk kloster 
til ære for Olav den hellige, ytterst på en utilgjengelig fjell-
hylle som ruver over den lille bygda Valldal på Sunnmøre.

Prosjektet er krevende for det lille jordbrukssamfunnet, 
og lokalbefolkningen er splittet i sitt syn. Heldigvis har 
nonnene en sterk støttespiller i ordføreren, som ser en 
mulighet til å gjøre Valldal til en verdenskjent 
turistmagnet med et gullforgylt kloster midt i de 
vakre Sunnmørsalpene.

Ni år gamle Mia har hovedrollen i denne spenningsserien 
for barn. Noe holder på å ødelegge den magiske 
Undringsskogen. Har det noe med herr Epoxys nye 
plastfabrikk å gjøre? Vi får et gjensyn med Professoren 
fra serien Undringstårnet. Klarer Mia, Isaac og 
Professoren å redde den snille eika og skogen i tide? 

Serien skal gi et tilbud på tegnspråk samtidig som det 
er et spennende og tidsaktuelt tema for både døve og 
hørende barn.
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Valpeskolen   

Innhold

Forrige Neste

   

Produsert av: Monster 
Eksekutiv produsent: Kjell-Arne Mikkelsen
Regi: Amalie Skeie, Jan Morten Bjørnsen
Prosjektredaktør NRK: Anne Kvadsheim
Lengde: 4 x 39’

Hvordan endrer livet seg når man får valp, og hva skal 
til for å få den hunden man har drømt om? 
Hundetrener Maren Teien Rørvik hjelper til.

Pandemi og mye hjemmetid har ført til at mange har
fått seg valp. Men de søte valpebildene kan stå i brutal 
kontrast til virkeligheten, for en valp kan by på større 
utfordringer enn mange har sett for seg.

Her følger vi fire valper og deres eiere i starten på et 
felles liv. Maren gir nyttige tips om godt hundehold, 
og hun hjelper til med å legge grunnlaget for at valpen 
skal bli den hunden eieren ønsker seg.

Mio, min Mio
Produsert av: NordicStories
Produsent: Rune H. Trondsen
Prosjektleder NRK: Arild Jonsjord
Lengde: 1’ 46

Astrid Lindgrens fantastiske historie om gutten som reiser 
til Landet i det fjerne. Som prins Mio må han nedkjempe 
den onde ridder Kato.

Forestillingen er en transmisjon fra Trøndelag Teater.
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Brillebjørn-show  

Innhold

Forrige Neste

   

Produsert av: Spark
Eksekutiv produsent: Nils Stokke
Produsent: Lovise Drotninghaug
Redaksjonssjef NRK Super: 
Cathrine Irgens Nilsen
Lengde: 10 x12’

Dette er gameshowet hvor små barn leker seg gjennom 
gøyale oppgaver med bobler, baller, ballonger og slim.
 
Den populære bamsen Brillebjørn er programleder.

Jakten
Produsert av: Strix
Eksekutiv produsent: Vibeke Ringen
Produsent: Sigrid Hågenrud
Redaksjonssjef NRK Super: 
Cathrine Irgens Nilsen
Lengde: 10 x 25’

Dypt inne i skogen, når solen går ned, våkner et nytt 
hemmelig univers til live, Neonia.

Tre deltagere mellom 10 og 13 år er fanget i skogen Neonia. 
Der må de løse spennende oppgaver for å komme seg ut 
før jegeren får tak i dem. De må være smarte, raske og 
tørre å ta sjanser.
  
Den maskerte jegeren stikker kjepper i hjulene underveis, 
og har kun ett eneste mål: å fange laget!
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Klassevenner   

Innhold

Forrige Neste

   

Produsert av: Bivrost Film & TV
Produsenter: Trond Jacobsen 
Ilze Burkovska Jacobsen
Prosjektredaktør NRK Super: 
Karoline Evensen 
Lengde: 11’

Mange barn opplever vonde ting på skolen. Lisa har
det ikke bra fordi hun blir stengt ute fra leken. Hun er
ikke den eneste som har det sånn. Hvordan kan vi ha
det fint sammen?

Denne animasjonsfilmen har som mål å skape trygge 
klassemiljøer, og å forebygge og redusere mobbing 
på skolen og på skoleveien.
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Ari   

Balladen om Håkon Banken    

Produsert av: Monster 
Eksekutiv produsent: Vibecke Rolland
Prosjektredaktør NRK: Mirja Minjares
Lengde: 8 x 25`

Produsert av: Monster 
Eksekutiv produsent: Vibecke Rolland
Prosjektredaktør NRK: Mirja Minjares
Lengde: 4 x 40’

Denne podkastserien er et forsøk på å forstå Ari Behn, 
hvem han var og hva som drev ham.

Kjæresten hans, Ebba Rysst Heilmann, og lillesøsteren 
Anja Bjørshol forteller om et menneske de elsket høyt og 
som ikke orket å leve lenger. Vi får et nyansert bilde av Ari, 
og vi kan kanskje gjennom dette bedre forstå hvorfor det 
etter hvert ble så vanskelig for ham å leve.

«Ari» er laget av Joachim Førsund, Sigurd Øygarden 
Flæten og Kine Jeanette Solberg. 

Dette er historien om den gåtefulle artisten Håkon Banken, 
som solgte en halv million plater, forsvant fra offentligheten 
og gjemte seg i en garasje i Solør. 

Han skrev og sang ufiltrert om sine egne psykiske 
problemer, om innleggelser, rus og en oppvekst i et 
strengt religiøst miljø. Dette er både en fascinerende og 
overraskende fortelling, og et stykke norsk musikkhistorie 
som er ukjent for de aller fleste.

Serien er laget av Joachim Førsund, Ragnhild Fangel 
Jamtveit og Kine Jeanette Solberg.  

Innhold

Forrige Neste
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Berrum & Beyer snakker om greier   

Burde vært pensum

Produsert av: Roberto Baggios 
Forretningsførere, NRK
Produsent: Markus Vangen, NRK
Prosjektredaktør NRK: Ida Jevne
Lengde: 34 x 55-70’

Produsert av: Lyder Produksjoner
Eksekutiv produsent: Christian L. Marstrander
Produsent: Tina Eide
Prosjektredaktør NRK: Jan Egil Ådland
Lengde: 8 x 30’

To gode venner møtes og diskuterer og tuller med 
samtiden. 

Dette er podkasten hvor Lars Berrum og Martin Beyer-
Olsen snakker om sitt liv i form av opplevelser, 
erfaringer og tanker. Hver gang har de en aktuell greie 
som diskuteres, oftest en nyhetssak. Det hele avsluttes 
med andres greier, hvor lytterne bidrar.

Smarte folk deler kunnskap du gjerne skulle hatt, men aldri 
får tid til å lese deg opp på. I hver episode får du et dypdykk 
inn i temaer de selv mener burde vært pensum.

I denne underholdende podkastserien vil du høre på fysiker 
og programleder Selda Ekiz, økonomikommentator i NRK, 
Cecilie Langum Becker, astrofysiker Maria Hammerstrøm, 
forlegger og eventyrer Erling Kagge, industridesigner Nima 
Shahinian, jurist Sofie Høgestøl og fysiker og programleder 
Andreas Wahl.

Innhold

Forrige Neste
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Debatt i P2   

God bedring    

Produsert av: Millimedia 
Produsent: Ivar Mykland 
Prosjektredaktør NRK: Terje Dale
Lengde: 40 x 55’

Produsert av: Anti
Produsent: Ingunn Rensel
Prosjektredaktør NRK: Ole Jan Larsen
Lengde: 42 x 90’

Denne serien speiler aktuelle debatter som blir arrangert i 
kulturhusene rundt om i landet. Dette er transmisjoner om 
kultur- og samfunnsspørsmål som andre institusjoner står 
bak, som tenketanker, mediehus og kulturhus. 

Prosjektet skal gi et større mangfold av stemmer og bidra 
til at NRK speiler hele landet.

Podkasten med akkurat det du trenger – akkurat nå. Har 
du spørsmål om kropp og sinn? Cecilie Ramona Kåss 
Furuseth, psykolog Peder Kjøs og lege Kaveh Rashidi gir 
deg lærerik moro basert på dine spørsmål og historier.

Du får råd og trøst i en tid hvor livet til folk flest er snudd 
på hodet.

Innhold

Forrige Neste
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Hos Peder   

Julestemning med Live og Ronny

Produsert av: Anti
Produsent: Elisabeth Stabell
Prosjektredaktør NRK: Gitte Calmeyer
Lengde: 44 x 45’

Produsert av: Fenomen TV Film og Scene
Produsent: Vilde Batzer
Prosjektredaktør NRK: Pia Basberg
Lengde: 27 x 30’

I denne podkasten møter psykolog Peder Kjøs både
par og enkeltpersoner som trenger hjelp til å takle livets 
utfordringer. Vi følger prosessen fra første terapitime og
i tre måneder fremover.

Lytterne får innblikk i hva som er vanskelig for deltakerne 
og hvordan de kan komme seg ut av det.

I denne podkasten kan du telle ned til julen med to 
gode venner på øret. Live Nelvik sliter med å finne 
julestemningen. Det gjør ikke Ronny Brede Aase. 
Med hvert sitt forhold til jul gir de deg en deilig og 
underholdende pause, i en (for mange) stressende tid. 

Og som alltid når Live og Ronny møtes, så blir det en 
god blanding av alvor og fjas.  

Innhold

Forrige Neste
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Karakter   

Lørdagsliv

Produsert av: Lyder Produksjoner
Produsent: Sigrid Velle Dypbukt
Prosjektredaktører NRK: Ida Jevne
Adiele Arukwe
Lengde: 44 direktesendte episoder á 180’ 
+ podkast av sendingene

Produsert av: Klynge
Produsent: Henriette Aurtande
Prosjektredaktør NRK: Øyvind Wiik-Eng
Lengde: 25 x 120’ 

En smart kanadier, en sleip norsk-somalier og en naiv
skolesliter øser av sin erfaring for å gi deg en bedre
karakter i livets harde skole.

Frykt, ambisjoner og ensomhet er noen av temaene som 
komikerne Jonis Josef, Henrik Farley og Martin Lepperød 
ser på med sitt skjeve blikk.

Her får du et direktesendt helgeprogram som utforsker 
våre lørdagsliv. Hva driver vi med og hvorfor gjør vi det? 
Med nysgjerrighet og kjærlighet løftes våre liv og rutiner 
fram - med konkurranser, gjester og lyttere.

Det er et relevant og meningsfylt program som løfter, 
ærer og beriker nordmenns helgerutiner. Det tar for 
seg våre små vaner, men dypest sett handler det 
om hvem vi er og hvorfor vi lever de livene vi gjør. 

Innhold

Forrige Neste
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Maskorama-podkasten   

Mitt liv med hund

Produsert av: Fremantle
Produsent: Mira Kahn
Prosjektredaktør NRK: Gitte Calmeyer
Lengde: 14 x 35’

Produsert av: Monster 
Produsent: Fridtjof Nilsen
Prosjektredaktør NRK: Anne Kvadsheim
Lengde podkast: 20 x 30’
Lengde NRKTV: 7 x 10’ 

Her får du Maskorama-hintene du ikke får noe annet 
sted, gøyale og aktuelle gjester og spekulasjoner i 
verdensklasse. De avmaskede kjendisene kommer 
også i tur og orden.

Hensikten er å gi et engasjert publikum mulighet til å 
holde på spenning, nysgjerrighet og sterke følelser 
gjennom uka.
 
Programleder er Sarah Natasha Melbye.

Hva sier ditt forhold til hunden din om hvem du er? 
Hundetrener Maren Teien Rørvik inviterer kjente 
hundeeiere inn for å snakke om det hun elsker mest 
av alt – nemlig hund. Vi kommer tett på kjendisene 
på en ny måte, og Maren gir råd både til eier og hund. 
Hun er sikker på at man kan lære noe nytt om 
menneskene ved å bli kjent med hundene deres.

Blant de heldige som får besøke Maren er Niklas Baarlie, 
Maria Mena, Bård Tufte Johansen og Gunhild Stordalen.
Og de har selvfølgelig med seg sine firbente venner.

Innhold

Forrige Neste
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Nei, nei, nei

Norsken, svensken og dansken

Produser av: The Oslo Company
Produsent: Nora Ibrahim
Prosjektredaktører NRK: Ida Jevne
Adiele Arukwe
Lengde: 26 x 40-60’

Produsert av: Broen XYZ
Produsent: Henrik Hylland Uhlving
Prosjektredaktør NRK: Terje Dale
Lengde: 40 x 56’

Pinligheter, flauser, blundere og tabber. Dette er en 
upolert og uhøytidelig humorpodkast med den 
selvironiske duoen Martha Leivestad og Marlene Stavrum. 

Jentene møtes ukentlig og deler dårlige erfaringer fra 
livet sitt. De prøver å lære lytterne det de mener er riktig 
sosial oppførsel for å gjøre hverdagen for oss som hører 
på litt enklere.

Dette er et skandinavisk talkshow som sendes både på 
NRK, Sveriges Radio og Danmarks Radio. Serien løfter 
samfunnsdebatten fra nasjonalt til nordisk nivå og har som 
ambisjon å være interessant, lærerik og underholdende.

Hilde Sandvik (norsken), Åsa Linderborg (svensken) og 
Hassan Preisler (dansken) prøver å skape økt forståelse 
mellom de skandinaviske landene.

Innhold

Forrige Neste
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Quislings koffert

Røverradion

Produsert av: Svarttrost Produksjoner
Produsent: Sindre Leganger
Prosjektredaktør NRK: Siril Heyerdahl
Lengde: 5 x 37’

Produsert av: Klynge
Produsent: Henriette Aurtande
Prosjektredaktør NRK: Terje Dale
Lengde: 40 x 27’

Den norske nazistlederen Vidkun Quisling ble henrettet 
etter 2. verdenskrig. Etternavnet er et skjellsord over hele 
verden. Hvem var landsforræderen Quisling? Hva slags 
liv levde han og hvilke valg tok han? 

Podkastserien av Trude Lorentzen er en besettende 
føljetong med en original vinkling på en ikonisk, men 
hittil lite utforsket skikkelse i norsk historie – med 
urovekkende relevans for nåtiden.
 

Dette er Norges eneste radioprogram laget av innsatte 
innenfor murene i norske fengsler. I Norge blir man dømt til 
frihetsberøvelse, men ikke til berøvelse av ytringsfriheten.

Hvordan er det egentlig å sitte i fengsel? Og hvem er de 
som gjør det?
 
Røverradion gir deg nye perspektiver og livserfaringer 
når de innsatte, politikere og samfunnsaktører må ta 
ansvar for valgene de har tatt.

Innhold

Forrige Neste
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Sámi horror   

Sammen med Sandvik

Produsert av: Forest People
Produsent: Per-Josef Idivouma
Prosjektredaktør NRK: Carl-Gøran Larsson
Lengde: 24 x 25-45’

Produsert av: Broen XYZ
Produsent: Hilde Sandvik
Prosjektredaktør NRK: Ole Jan Larsen
Lengde: 17 x 57’

Dette er en podkastserie på nordsamisk. Når skodda 
legger seg på myrene og åsene på Finnmarksvidda, 
og gjerne når høstmørket faller, så er det mye mystisk 
som kan skje ute i naturen.
 
De beste samiske fortellerne har spilt inn noen av de 
mest fascinerende mysteriene, spøkelseshistoriene 
og andre fortellinger fra virkeligheten. Sammen med 
et spesialkomponert lydbilde får du en serie du ikke 
kan legge fra deg. 

Programledere er Anna-Katri Helander og 
John Steinar Baal.

Hilde Sandvik inviterer de personene hun har aller mest 
lyst til å snakke med. I serien utforsker Sandvik og hennes 
gjester temaer som gjestene har stor kompetanse på. 

Med humor og nysgjerrighet formidles kunnskap og 
refleksjoner om et bredt spekter av temaer.

Prest Elisabeth Thorsen, kunstneren Öde Nerdrum og 
forfatteren Tore Rem er noen av de vi møter.

Innhold

Forrige Neste
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SOS Nødtelefonen

Studio P3

Produsert av: Anti
Produsent: Elisabeth Stabell
Prosjektredaktør NRK: Mirja Minjares
Lengde: 10 x 25’

Produsert av: Vrang Produksjon
Produsenter: Arianrhod Engebø 
Sara Laarej Berg
Prosjektredktører NRK: Ida Jevne
Ida Eline Tangen
Lengde: 176 x 180’

Når uhellet inntreffer, ringer vi 110, 112 eller 113. I denne 
podkasten får du historiene om hva som skjedde før, 
under og etter nødsamtalen.

Vi møter nordmenn i sårbare og dramatiske øyeblikk 
hvor plutselig alt står på spill, øyeblikk som kan
forandre dem for alltid. Felles for historiene er at de 
også viser hvordan nødetatene redder liv.

Silje Nordnes er fortelleren.

Arianrhod «Arian» Engebø og Nathan «Nate» Kahungu 
ønsker deg velkommen inn i P3s musikkunivers. 
Med spennende gjester, konkurranser og leker gir de 
deg alt av ny, norsk og internasjonal musikk.

Du får blant annet unike opplevelser fra den norske
musikkverdenen med eksklusive live-innspillinger og 
aktuelt videoinnhold på radio mandag til torsdag.

Innhold

Forrige Neste
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Sånn er du 

Tomms afrikanske fortellinger

Produsert av: Feelgood Scene Film & TV
Produsent: Lars Hognestad
Prosjektredaktør NRK: Jan Egil Ådland
Lengde: 12 x 58’

Produsert av: Svarttrost Produksjoner
Produsent: Kari Hesthamar
Manus og regi: Tomm Kristiansen
Prosjektredaktør NRK: Gitte Calmeyer
Lengde: 5 x 40’

Hvor nevrotisk er du? Er du ekstrovert eller introvert? 
Og er du en spenningssøker? Kjente personer får i denne 
serien gjennomgå personlighetstesten “Big Five”, og 
resultatene får de direkte i studio av programlederne 
Harald Eia og Nils Brenna.

Blant dem som har fått personligheten sin analysert denne 
sesongen, finner vi blant annet youtuber Herman Dahl, 
komiker Sigrid Bonde Tusvik, politiker Guri Melby, kunstner 
Öde Nerdrum og Mads Hansen, tidligere fotballspiller, nå 
programleder og forfatter.

Tomm Kristiansen har vært Afrika-korrespondent for 
NRK i mange år. Han har truffet mennesker i byen og 
i bushen og vært øyenvitne til flere av Afrikas 
viktigste øyeblikk.
 
I denne podkastserien forteller han personlig om 
hvordan han husker menneskene og begivenhetene 
som har preget vår samtid.

Innhold

Forrige Neste
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Tor de Jazz

Treningskompis

Produsert av: Ordentlig Radio
Produsent: Tor Andersen
Regissør: Tor Hammerø
Prosjektredaktør NRK: Anne Aavatsmark
Lengde: 40 x 60’

Produsert av: Brillefilm Produksjon
Lyder Produksjoner
Produsenter: Eivind Volder Rutle 
Christian Marstrander
Prosjektredaktør NRK: Pia Basberg
Lengde: 30 x 30’

I denne serien blir vi bedre kjent med norske jazzartister. 
Gjestene hentes fra øverste hylle til en times samtale om 
aktuelle utgivelser, anekdoter og mangfoldet innen norsk 
jazz.

Sammen med programleder Tor Hammerø møter vi blant 
andre Arild Andersen, Karin Krog, Nils Petter Molvær, Jens 
Christian Bugge Wesseltoft, Jon Christensen, Beady Belle, 
Paolo Vinacci, Torun Eriksen, Live Maria Roggen, Olga 
Konkova og Bendik Hofseth. Fellesnevneren er en bred 
gjenfortelling av artistenes liv som musiker og komponist.

Treningskompis gjør det lett og morsomt å trene. Du får 
bli med på favorittøktene til noen av Norges største idretts-
helter, og samtidig får du vite noen av hemmelighetene 
bak de fantastiske prestasjonene deres.

Treningskompisen din gjør hele økta sammen med deg, 
fra oppvarming til du kan slå deg ned i sofaen etterpå. 
Alt du trenger å vite blir forklart underveis. Øktene er 
lagt opp slik at du lett kan tilpasse dem til ditt nivå, 
og er merket med hvor de passer best – hjemme, 
på treningssenter eller ute. 

Innhold

Forrige Neste



Eksternproduksjon 2021 | 35 | Radio/Podkast

Usagt
Produsert av: Svarttrost Produksjoner
Produsent: Ellen Wisløff
Redaktør NRK: Siril Heyerdahl
Lengde: 1 x 45’

Har du et øyeblikk i livet du stadig kommer tilbake til 
eller noe du gjerne skulle ha gjort før det er for sent? 
I denne podkasten gyver vanlige mennesker løs på 
det usagte og ugjorte i livet sitt. 

Journalist Kari Hesthamar følger dem på reisen gjennom 
vanskelige samtaler og gjenforeninger for å finne svar.

Innhold

Forrige Neste



Våre 15 største 
leverandører alt innhold i 2021

Våre 10 største 
lydleverandører i 2021

Våre 5 største 
dramaleverandører i 2021

Våre 5 største 
faktaserieleverandører i 2021

Sjangerfordeling 2021 
(kroner)

Sjangerfordeling 2021 
(prosjekter)

	1.	 (1)	 Monster
	2.	 (6)	 Fremantle
	3.	 (4)	 Rubicon
	4.	 (3)	 Nordisk Film TV 
	5.	 (8)	 Fenomen TV Film & Scene
	6.	 (5)	 Seefood TV
	7.	(13)	 STV Production Norway
	8.	 (-)	 Ape & Bjørn
	9.	 (-)	 NordicStories
10.	 (7)	 Spark 
11. 	 (-)	 The Oslo Company
12.	 (-)	 Strix
13.	 (-)	 Pandora Film
14.	 (-)	 Ekkofilm
15.	 (–)	 Vrang Produksjon

	 1.	 (4)	 Vrang Produksjon
	 2.	 (3)	 Lyder Produksjoner
	 3.	 (1)	 Anti
	 4.	 (-)	 Klynge
	 5.	 (6) 	 Monster 
	 6.	 (-)	 Svarttrost Produksjoner
	 7.	 (-)	 Brillefilm
	 8.	 (-)	 The Oslo Company
	 9.	 (7)	 Feelgood Scene Film TV
	10.	 (-)	 Fenomen TV Film & Scene

	1.	 (2)	 Monster
	2.	 (-)	 Rubicon
	3.	 (-)	 Fremantle
	4.	 (3)	 Seefood
	5.	 (-)	 STV Production Norway

	1.	 (1)	 Monster  
	2.	 (-)	 Pandora Film
	3.	 (-)	 Ekkofilm
	4.	 (-)	 Fenomen TV Film & Scene 
	5.	 (-)	 Zacapa Film 
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Drama 50%

Drama 13%

Underholdning 33%

Underholdning 20%

30%

Faktaserier 8%

Faktaserier 12%

Dokumentar 1%

Dokumentar 10%

Radio/podkast 7%

Radio/podkast 39%

Andre 1%

Andre 6%

Innhold

Forrige Neste

(2020 i parentes)



Om NRKs eksternavdeling
Eksternavdelingen har 29 ansatte og består av fire enheter, Eksternredaksjonen, 
Kontrakt og forhandling, Innholdssalg og administrasjon. Den har ansvar for å sikre NRK 
det beste innholdet fra eksterne leverandører, og merutnytte NRKs innhold i form av salg 
av ferdige programmer og deling av innholdet med andre publisister i Norge.  
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Overveiende stabilt omdømme i 2021  – og til og med en liten, men signifikant økning både på «valuta for skattepengene» og på tillit til NRK
I stor grad er NRKs omdømme stabilt ift rekordåret 2020.  Det er en bragd i seg selv. Og faktisk går NRK ytterligere ett pp opp både på valuta for skattepengene og 
på tillit fra i fjor. Det betyr nye årsrekorder for både «i meget stor grad» på valuta for pengene (35 %)  blant alle; høyeste tilfredshet med valuta for pengene blant 
dem som betaler (80 %) og årsrekord og for tillit – med 85 % totalt. Ser man ift det mer normale året 2019 så er det en økning på hele 5 pp på valuta for 
skattepengene og 3 pp opp på tillit. Økningen på tillit skjer blant tenåringene og voksne.

NRK skårer fremdeles høyt på de samfunnsmessige egenskapene etter fjorårets mange rekorder 
NRK hadde allerede en sterk posisjon før pandemien, som ble forsterket ytterligere i 2020.  2021 kan derfor ses som en naturlig fortset telse av en langvarig positiv 
omdømmetrend på mange områder, men også som en bekreftelse på at NRK også i 2021 har levert det publikum har hatt behov for i en usikker tid. «Viktig for 
samfunnet» er stabilt fra 2020, men setter ny rekord med andel «meget viktig» på årsbasis, med 49 %, og sett i forhold til 2019 ligger nivået totalt 5 pp høyere. 
Både «viktig for meg» og den totale tilfredsheten med NRK er stabil fra 2020 og hele 3 pp høyere enn  i 2019. 

Hva er det med «upartisk og upåvirket»? 
Det er likevel noen påstander som går ned fra i fjor.  Det viktigste funnet her er at det er en nedgang på 3 pp i «upartisk og upåvirket» fra i fjor, og dermed går 
påstanden ned til ett pp lavere enn 2019, til 74 %. Nedgangen skjer blant voksne og pensjonistene. I voksne-segmentet er det voksne med høy utdanning, voksne 
med barn og voksne utenfor byene som går signifikant ned. Nedgangen skjer i størst grad i 2. halvår. Det er vanskelig å si hv a som ligger til grunn for denne 
nedgangen, men det kan handle om NRKs valgdekning, endringer i nyhetstilbudet og det øvrige tilbudet, endringer i segmentenes mediebruk, blant mange ting. 
Det er naturligvis for tidlig å konkludere med varig nedgang, men vi følger dette videre. 
Det er også en mindre nedgang for «samle og engasjere alle som bor i Norge», «gir meg oversikt over det som skjer i verden», og «bidrar til at jeg føler meg som 
en del av det norske samfunnet». Disse går signifikant ned fra 2020, men ligger likevel høyere enn eller på nivå med 2019.  

Bevegelser i omdømmet i 2. halvår
I 2021 ser vi at  2. halvår var svakere enn 1. halvår, spesielt på tillit, valuta for skattepengene og da altså «upartisk og upåvirket». Det er overveiende 4Q som er 
svakest på disse påstandene. Dette kan kanskje tyde på en bevegelse i omdømmet, som vi følger videre utover i 2022.

2021: Stort sett stabilt omdømme ift rekordåret 2020 – og det er 
en bragd i seg selv



4

Høy tillit og tilfredshet blant de unge segmentene, men fremdeles utfordrende mtp relevans og nærhet
I 2020 så vi en bred økning i alle publikumssegmenter på en rekke sentrale påstander. I 2021 ser vi at tenåringene og de unge i etablering holder seg høye på de 
samfunnsmessige påstandene, og det er også de unge segmentene som har høyest andel «meget godt» på spørsmålet om NRK er nyskapende. De unge trekker 
fram gode norske originalserier, humor, innhold rettet spesielt mot dem selv og god tilstedeværelse på sosiale medier som årsaker til at de mener NRK er 
nyskapende.
Det er fremdeles store variasjoner i opplevd viktighet i segmentene. Det er for eksempel bare 11 % av tenåringene som mener NRK er «meget viktig» for deg og 
bare halvparten av tenåringene mener at «NRK er for folk som meg». I 4Q så vi imidlertid en økning blant unge i etablering på «viktig for meg» og «NRK er for 
folk som meg», men det er for tidlig å si om dette er en trend. 

Fortsatt økning blant voksne uten høyere utdanning – strategien virker
Vi så også at mye av økningen i voksensegmentet i 2020 skjedde i de gruppene vi har hatt et eget strategisk fokus på over lengre tid (voksne uten høyere 
utdanning og voksne utenfor byene). I 2021 ser vi en fortsatt økning i voksne uten høy utdanning-segmentet. De øker på total tilfredshet med NRK, på «styrke og 
utvikle demokratiet» og på «NRK hjelper meg til å forstå samfunnet og verden rundt meg». De fortsetter også å øke på «NRK er for folk som meg» og ligger nå 
på 62 %. Og ser vi på utviklingen fra 2019 er det også dette segmentet som øker mest på «Dersom NRK hadde blitt borte hadde jeg savnet det».  På spørsmålet 
«Er NRK mer eller mindre viktig for deg nå enn for fem år siden» holder andelen som svarer mer viktig holder seg stabilt høy, noe som også understreker denne 
positive utviklingen i og med at dette var det segmentet som økte mest her fra 2019 (opp hele 11 pp). 

Nedgang blant voksne med høy utdanning – og blant godt voksne og pensjonister
Det som er ulikt 2020, er at voksne MED høy utdanning går noe ned – til 2019-nivå eller lavere - på flere av de samme påstandene som voksne UTEN høy 
utdanning øker på. Voksne med høy utdanning er også et av segmentene som går ned på «upartisk og upåvirket»,  «gir meg oversikt over det som skjer i 
verden», «NRK hjelper meg til å forstå samfunnet og verden rundt meg», «samle og engasjere alle som bor i Norge» og «har innhold av høy kvalitet». Lignende 
nedgang fra 2020 ser vi blant godt voksne og pensjonistene på flere spørsmål, spesielt de påstandene som handler om å forstå samfunnet og verden. 
Det er her viktig å minne om at nivåene i disse segmentene fremdeles er svært høye på de nevnte påstander, og det er fremdeles disse segmentene som i størst 
grad mener at NRK er viktig både for samfunnet og for dem selv, som har aller høyest tillit til NRK og er mest enige i at de får valuta for skattepengene. 
Det er jo også slik at NRK ikke kan fortsette å vokse «til evig tid» i alle segmenter, og det kan godt hende at denne utviklingen er en naturlig justering av et 
allerede veldig høyt nivå i disse segmentene. Disse endringene må vi uansett følge med på over tid. Det er for tidlig å si om endringene er uttrykk for en trend 
eller for en naturlig justering. Uansett er det viktig at vi også har en felles forståelse om hvilke nivåer som er «riktige» i de ulike segmentene.

2021: Utvikling i segmentene



Tillit og troverdighet
• NRK nyter svært høy tillit og troverdighet

• I alle segmenter

Relevans
• Fremdeles ser vi at forskjellene i alder, utdanning og 

bosted er mest fremtredende her. Spesielt «viktig for 
meg» og «Er for folk som meg» varierer mye i 
segmentene. Men økning blant voksne uten høyere utd på 
flere parametre.

Innhold
• NRK skårer svært høyt på kvalitet og unikt innhold, men ift

innhold man MÅ få med seg» er det betydelige forskjeller i alder, 
utdanning og bosted også i 2021.

Samfunnsaktøren
• NRK leverer svært sterkt på samfunnsrelaterte egenskaper

• I alle segmenter
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Oppsummering per område



NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2021: 
Økning i opplevd «valuta for skatten»* men nedgang i «meget stor grad» etter et svært godt 2Q21

• Valuta for skatten i befolkningen: Totalt 72 % oppgir å få valuta for skatten i 2021.

• Det er en signifikant økning på ett prosentpoeng fra 2020. Det er andelen «meget stor grad» som øker 
fra 34 til 35 % og det er høyeste andel «meget stor grad» målt noensinne.

• I 2021 måler vi også høyeste tilfredshet med valuta for pengene blant dem som betaler skatt (80 %).

• Avslutningen på året var imidlertid noe svakere enn begynnelsen. Utviklingen gjennom året viser et svært 
godt første halvår (73 %) og et noe svakere 4Q, hvor man endte på 70 %. 

• Valuta for skatten i segmentene:

• Tilfredsheten er fremdeles svært høy blant både voksne totalt, godt voksne og pensjonister.

• Det er voksne med høy utdanning og voksne i byene som har den høyeste tilfredsheten, med hhv 81 og 
80 %. 

• De unge segmentene og voksne uten høy utdanning holder seg stabile, men på et lavere nivå.
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*Merknad til endring i formulering: Før 2020 spurte vi om «valuta for lisenspengene». Fra 1.1. har vi endret formuleringen ti l «valuta for skatten». 
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2021:
Rekordhøy tillit til NRK i 2021  – svært høy tillit i alle segmenter

• Tillit til NRK: 85 % har tillit til NRK i 2021. Det er ett pp høyere enn rekordåret 2020. Det er også ny rekord i «svært stor tillit» på 
årsbasis med 39 %. 

• Men merk at det – som valuta for skatten - også her er nedgang gjennom året (høyest i 1Q21 med 87 % og lavest i 4Q med 82 %)

• Nedgangen kan tolkes som en naturlig justering av et svært høyt nivå, men vi følger dette videre.

• Tillit i segmentene:

• Dette var en av påstandene som økte mest og bredest i segmentene i 2020. 

• Det er stabilt høyt i alle segmenter i 2021. Voksne med barn og voksne utenfor byene er de segmentene som gikk mest ned gjennom 
året, men årssnittet ligger på hhv 86 og 84 % så de har fremdeles et svært høyt nivå.

• Tillit til mediene generelt:
• Fortsatt høyere tillit til tradisjonelle medier enn sosiale medier og radio troner fortsatt på topp med 79 % som har tillit. 
• Tilliten til podkaster fortsetter å øke signifikant fra i fjor, og økningen skjer først og fremst blant dem over 30 år, og 30-49 med høy 

utdanning og 30-49 i storby.
• Sosiale medier fortsetter derimot å synke. Tilliten til Facebook er lav i alle segmenter, noe høyere blant dem over 67 år. Ti lliten til 

Facebook synker mest blant de mellom 30 og 50 år.
• Instagram går mest ned blant tenåringene, mens Snapchat går mest ned blant tenåringene og voksne uten høy utdanning. 

• NB: TikTok har ikke vært et alternativ her men tas inn fra 1.2.22.
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2021: 
Allmennkringkasteroppdraget: Som vanlig høy total tilfredshet og andel som mener NRK oppfyller 
allmennkringkastermandatet – men nedgang fra 2020 i voksensegmentene

Total tilfredshet: 80 % er tilfreds med NRKs samlede tilbud i 2021.

• Denne påstanden økte signifikant i 2020, og holdt seg stabilt høy i alle segmenter i år.

• I 2021 ser vi også en økning blant det segmentet som har lavest tilfredshet med NRK, nemlig voksne uten høy 
utdanning. De øker signifikant fra 2020, fra 70 til 74 %.

Oppfyller allmennkringkastermandatet: 85 % mener NRK oppfyller dette. 

• Dette er en av påstandene som skårer aller høyest i alle segmenter og som har holdt seg mest stabil over tid. 
Samme nivå i 4Q21 som i 1. halvår og 2020 totalt.

• Det er overveiende høy tilfredshet i alle segmenter. Men vi ser en signifikant nedgang ifr 2020 blant voksne med 
høy utdanning og voksne med barn. Disse gruppene hadde et svært godt 2020 og går nå tilbake på nivå med 
2019. De ligger fremdeles svært høyt med hhv 88 og 87 %, og det er vanskelig å si om disse endringene er 
tilfeldige eller om de er utslag av en trend, siden det er såpass stabilt ellers. Vi følger dette videre.
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2021:
Allmennkringkastermålsetningene: Stabilt på «troverdige nyheter», «nyskapende» og «norsk kultur 
og historie». Nedgang på «upartisk/upåvirket» til lavere nivå enn 2019

• Troverdige nyheter, informasjon og dokumentarer: 89 % sier NRK oppfyller målsetningen  2021. 

• Det er stabilt ift hele 2020. Andelen «meget godt» er på 52 % (litt lavere enn rekorden på 55 % i 1Q21). 

• Dette er forøvrig en av påstandene som skårer aller høyest i alle segmenter og har vært stabil over lang tid. Aller høyest ligger voksne med høy utdanning 
og voksne med barn med hhv 92 og 91 %, selv om disse hadde en liten nedgang i 3Q og 4Q. 

• Upartisk og upåvirket:  74 % mener NRK oppfyller denne målsetningen i 2020. Det er en signifikant nedgang ift hele 2020 hvor vi var på 77 %, og ett 
prosentpoeng lavere enn 2019. 

• Nedgangen skjer blant voksne og pensjonistene. I voksne-segmentet er det voksne med høy utdanning, voksne med barn og voksne utenfor byene som 
går signifikant ned. Nedgangen skjer i størst grad i 2. halvår. Det er vanskelig å si hva som ligger til grunn for denne nedgangen, men det kan handle om 
endringer i nyhetstilbudet, i mediebruk og i NRKs valgdekning, blant mange ting. Det er også for tidlig å konkludere med varig nedgang, men vi følger 
dette videre. 

• Nyskapende:  66 % mener NRK oppfyller denne målsetningen i 2021. Det er stabilt ift hele 2020.

• Det er totalt sett stabilt i segmentene på årsbasis, men vi ser at flere av segmentene varierer gjennom året, avhengig av NRKs tilbud i det kvartalet. Dette 
viser hvor viktig det er å hele tiden fornye seg. Høyest andel «meget godt» finner vi blant dem under 30 år og voksne i byene.

• Når publikum svarer på hvorfor de synes NRK er nyskapende, er det stort sett dette: NRK følger med i tiden, har mange gode originalserier, de er gode på 
digitale plattformer, de er ikke kommersielle og ligger langt framme teknologisk. Eksempler på innholdssatsinger som trekkes fram i 4Q er Unormal, 
Innafor, Førstegangstjenesten og en rekke podkaster. 

• Formidler norsk kultur og historie:  81 % mener NRK oppfyller denne målsetningen i 2021. Det er stabilt ift hele 2020.

• Dette var en av påstandene som økte i 2020 og i 1. halvår 20201, og som holder seg stabilt høyt. Dette er generelt også en av påstandene som er høy i 
alle segmentene. Segmentene er stort sett stabile fra 2020, med unntak av voksne uten barn, som øker signifikant fra 2020. 
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2021:
«Viktig for meg» og «Viktig for samfunnet»: To av påstandene som økte mest – og bredest i segmentene – i 2020. 
Fremdeles stabilt høyt i 2021

• Viktig for samfunnet: 83 % mener NRK er viktig for samfunnet i 2021. Dette er samme høye nivå totalt sett som i 2020. 

• Andel «meget viktig» er med 49 % på årsbasis den høyeste siden vi startet å måle dette i 2016.

• Stabilt høyt i alle segmenter gjennom året, om enn litt lavere enighet blant voksne uten høy utdanning med 71 %. 

• I 4Q så vi for øvrig en signifikant økning blant voksne i byene til 90 %, noe som er ny rekord for dette segmentet. 

• Viktig for meg: 69 % mener NRK er viktig for dem i 2021, det er stabilt ift hele 2020 og hele 3 pp høyere totalt enn i 2019. 

• Også dette var en av påstandene som økte mest og bredest i 2020. Totalt sett er det stabilt i segmentene i forhold til fjoråret.

• Det er imidlertid store variasjoner i opplevd viktighet i segmentene. Det er for eksempel bare 11 % av tenåringene som mener NRK er «meget viktig» for 
dem, mens det er 53 % blant pensjonistene som sier de samme.

• På slutten av året var det også noen bevegelser i alderssegmentene. I 4Q21 så vi en signifikant økning blant unge i etablering, mens det var en nedgang 
blant pensjonistene. Om dette er en trend eller ikke er alt for tidlig å si, men vi følger utviklingen inn i neste år. 

• Hvordan bli viktigere? 

• Siden desember 2020 spør vi de som IKKE svarer at NRK er «meget viktig» hvordan NRK kan bli viktigere for dem (fritekstspm). 

• Et stort flertall svarer at de ikke vet. Blant dem som har en mening er det også stor variasjon i svarene. Men svarene har noen gjennomgangstemaer fra 
kvartal til kvartal. Det samlede inntrykket er at mange er godt fornøyde med NRK i dag, men at det er noen mindre justeringersom kan gjøres, spesielt 
mtp innhold de ønsker seg.

• Noen svarer at NRK må bli mer objektive/nøytrale i sin nyhetsdekning, og «slutte å mase om klima». Dette er ofte de samme somoppgir at NRK er 
«meget uviktig» for dem og de kommer nok aldri til å bli konvertert til kjernepublikum. De samme mener også ofte at NRK ikke burde hatt statlig 
finansiering. Men stort sett går det på innholdsønsker. Veldig mange ønsker seg «mer» av noe, for eksempel flere norske dramaserier, internasjonale 
nyheter, mer innhold fra distriktene. Sportsrettigheter til for eksempel vintersport og fotball er også nevnt av en del i 4Q21. 
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• «Styrke og utvikle demokratiet»:  65 % mener NRK oppfyller dette målet i 2021. Det er stabilt ift 2020, og hele 3 pp høyere enn 2019. Utviklingen 
gjennom året var generelt stabil. I tillegg så vi også en signifikant økning i 3Q21 (Stortingsvalget) til nivå med rekordhøye2Q20 (koronakvartalet, 67 %). 
Dette viser at NRKs innhold fungerer samlende når store hendelser skjer. 

• Økningen fra 2019 er størst blant voksne uten høy utdanning som øker med 5 pp, og voksne i byene som øker med 4 pp fra 2019..

• «Samle og engasjere alle som bor i Norge»:  61 % mener NRK oppfyller dette målet. Det er en signifikant nedgang på 2 pp fra 2020.
• Nedgangen skjer blant godt voksne og voksne med høy utd. De går tilbake til nivået de var på i 2019. Ser vi på de andre voksensegmentene fra 2019, så ser 

vi også her at det er de uten høy utdanning som har økt mest de siste to årene, med 5 pp. Deretter voksne uten barn og voksne i byene med 4 pp. 

• «Beste formidler av samisk virkelighet»:  39 % mener NRK oppfyller målet, det er stabilt ift 2021.
• Dette var en av påstandene som gikk ned i 2020 og er den av påstandene som skårer lavest i alle segmenter, og som har høyest vet ikke-andel. Nedgangen 

fra 2020 skjer blant tenåringene, som var det segmentet med høyest enighet mens nå ligger på nivå med de andre segmentene. 

• «Innhold av høy kvalitet»: 78 % enighet totalt i 2021, det er stabilt høyt ift 2020 da påstanden økte bredt.
• Dette er generelt en av påstandene som skårer høyt i alle segmenter. Stort sett holder nivået seg stabilt fra 2020 i segmentene.
• Vi ser imidlertid en signifikant nedgang blant pensjonistene og blant voksne med høy utdanning ift 2020. Begge grupper hadde et svært godt 2020 og nivået 

er fremdeles høyt også i disse segmentene, til tross for nedgangen.

• «Unikt innhold»: 60 % mener NRK lager unikt innhold som ikke finnes hos andre medier. Dette er totalt sett stabilt ift 2020.
• I 2020 så vi en signifikant økning i voksensegmentene. Dette nivået holder seg stabilt i alle segmenter. 
• En interessant observasjon er at pensjonistene, som ofte har høyest skår av alderssegmentene på de andre påstandene, her er det segmentet som har 

lavest enighet. Dette kan komme av at denne gruppa kanskje ikke bruker andre medier i like stor grad som de andre segmentene, og derfor ikke kan uttale 
seg i like stor grad om hva som er unikt for NRK vs konkurrentene?

09.05.2022 12

NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2021:
Langtidsstrategimålsetningene: Stabilt for «Styrke og utvikle demokratiet», «Beste formidler av samisk virkelighet»,  Nedgang for 
«Samle og engasjere alle som bor i Norge». 



• «NRK gir meg oversikt over det som skjer i verden»: 74 % er enige i dette  i 2021. Det er en signifikant nedgang fra 2020, og det er 
andelen «ganske enig» som går ned. Snittet trekkes ned av 1Q og 4Q.

• Nedgangen skjer blant voksne og godt voksne. Det er voksne med høy utdanning og voksne i byene som går ned i voksne-segmentet. 
Begge grupper går ned til et lavere nivå enn 2019 og utviklingen er viktig å følge videre. 

• «NRK gir meg oversikt over det som skjer i Norge»: 84 % er enige i dette i 2021. 

• Stabilt fra 2020 totalt sett, men andelen «helt enig» har blitt 2 pp høyere. Totalen ligger også 3 pp over 2019-nivået. Dette var for øvrig 
en av påstandene som økte mest i 2Q20 og som har holdt seg på det høye nivået siden. 

• Det er stabilt høyt i segmentene ift hele 2020. 

• «NRK gir meg oversikt over det som skjer der jeg bor»: 46 % er enige i dette i 2021. 

• Det er totalt sett stabilt ift hele 2020. 

• Stabilt også i segmentene, med unntak av en signifikant nedgang blant tenåringer ift 2020. 

• Dette er en av påstandene som alltid har skåret lavt i alle segmenter, men som opplevde en liten økning i 2020 og som har forblitt på det 
nivået. Dette er også en av påstandene med høyest andel «verken enig eller uenig». 
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2020:
Påstander om NRK: Nedgang for «Oversikt over det som skjer i verden», stabilt høyt for «Oversikt over det som skjer 
i Norge» og et lite skifte mot sterkere enighet, og stabilt lavt for «Oversikt over det som skjer der jeg bor».



• «NRK hjelper meg til å forstå samfunnet og verden rundt meg»: 71 % er enige i denne påstanden i 2021.. 

• Det er totalt sett stabilt fra 2020. Voksne uten høy utdanning øker til 65 %, så vidt utenfor feilmargin, men likevel en sign ifikant økning. 
Dette segmentet har dermed økt med 7 pp fra 2019.

• Pensjonistene og voksne med høy utdanning går imidlertid begge signifikant ned fra 2020, tilbake til 2019-nivået. Jamfør forrige slide mtp
nedgang på «gir meg oversikt over det som skjer i verden» så kan dette ses i sammenheng. 

• «NRK bidrar til at jeg føler meg som en del av det norske samfunnet»: 59 % er enige i denne påstanden i 2021. 
• Det er en signifikant nedgang fra hele 2020 og det er andel «ganske enig» som går ned. Det er likevel 3 pp høyere enn i 2019. 
• Nedgangen skjer blant tenåringene som går ned til nivå med 2019 etter økning i 2020 

• «Jeg stoler på NRK»: 81 % sier de stoler på NRK i 2021. Det er stabilt ift 2020, da vi så en bred økning i segmentene, og 2 pp høyere enn 
2019. 

• En av påstandene som fremdeles skårer jevnt høyt i alle segmenter, men vi ser en signifikant nedgang også her blant flere av 
voksensegmentene: voksne med høy utdanning, voksne med barn og voksne utenfor byene. Alle tre går tilbake til 2019-nivå. 

• Alle tre segmenter hadde et svært godt 2020 og de ligger fremdeles høyt, så det kan være en naturlig justering her, men vi må følge dette 
videre. 
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2020:
Påstander om NRK forts: Økning OG nedgang for «Forstå samfunnet og verden rundt meg», nedgang for «Føler 
meg som en del av det norske samfunnet» , stabilt totalt for «Jeg stoler på NRK» men nedgang blant voksne



• «NRK er veldrevet»: 62 % mener NRK er veldrevet. 
• Det er stabilt ift 2020 og 2 pp høyere enn i 2019. Vi så særlig at denne påstanden økte under koronapandemien da NRK viste at de kunne levere fullverdig 

innhold i en krevende tid. Nå er det på vei ned til et kanskje mer normalt nivå. 
• Stabilt i alderssegmentene med unntak av godt voksne, som går ned ift 2020. De ligger likevel høyere enn 2019.nivået. Nedgang også i voksensegmentene 

høy utdanning, med barn og utenfor byene. Alle går ned til 2019-nivå. 

• «NRK har innhold jeg MÅ få med meg»: 52 % mener NRK har innhold de MÅ få med seg. 
• Det er samme nivå som i 2019 og 2020. Dette er generelt en av påstandene som skårer lavest både totalt sett og i alle segmenter.
• Aller lavest skårer tenåringene og unge i etablering, og voksne uten høyere utdanning.
• Det er stabilt i segmentene ift 2020.

• «NRK er for folk som meg »: 70 % mener NRK er for folk som meg. Det er stabilt ift 2020.
• Dette er en av påstandene som har høy «helt enig»-andel totalt sett, men som varierer mye i segmentene. Her må vi se på lengre tidsperioder for å se den 

reelle trenden
• Stabilt i alderssegmentene ift 2020. Voksne uten barn øker signifikant fra 2020. Voksne uten høy utdanning øker også, men endringen er innenfor 

feilmarginen så vi kan ikke si at den er signifikant. Men ser vi på utviklingen fra 2019 i denne gruppa så er det en signifikant økning fra 55 til 62 %, noe som 
indikerer en positiv trend de to siste årene.

• «Dersom NRK hadde blitt borte hadde jeg savnet det»: 77 % at de ville savnet NRK dersom NRK ble borte. 
• Det er stabilt ift 2020. Dette er generelt en av påstandene som skårer høyt i de fleste segmentene og som har høyest «helt enig»-andel. 
• Stabilt i segmentene ift 2020. Ser vi på utviklingen fra 2019 er det størst økning også her blant voksne uten høy utdanning, som øker med 6 pp fra 2019. 
• Som vanlig er det «nyheter» som klart flest svarer – uansett segment - når de blir spurt helt åpent hva de ville savnet aller mest. 
• Tar vi bort nyheter, er det – også som vanlig – veldig mange som svarer «ville savnet alt»/ dvs bredden/helheten i tilbudet vårt; fellesskapet NRK tilbyr, 

kvalitetsinnhold på norsk, dokumentarer og gode serier; gode digitale tjenester og objektiviteten ved en ikke-kommersiell allmennkringkaster.
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og hele 2021:
Påstander om NRK forts: nedgang i segmentene for «NRK er veldrevet», stabilt for «NRK er for folk som meg», 
«Innhold jeg MÅ få med meg» og «Hadde savnet NRK hvis det ble borte»



«Er NRK mer viktig eller mindre viktig for deg i dag enn for fem år siden?». 

• Andelen «mer viktig» er stabilt på 44 % og på nivå med rekordåret 2020 i alle segmenter, utenom tenåringene som har signifika nt lavere andel 
«mer viktig» enn i 2020. 

• Disse er sammen med unge i etablering de to segmentene som i størst grad mener at NRK har blitt viktigere for dem de siste fem årene 
(kombinasjon av livsfaseeffekt og innholdseffekt får man anta). 

• Andelen som svarer meget viktig holder seg også stabilt høy blant voksne uten høy utdanning, som var det segmentet som økte mest her fra 
2019 (opp hele 11 pp). 

«Har inntrykket ditt av NRK endret seg i løpet av den siste måneden?»:

• I 2020 så vi at andelen som svarte «Mer positiv» økte signifikant i alle segmenter ift 2019, utenom tenåringer og voksne uten barn. 

• I 2021 svarer 3 % at de er blitt mer positive, og alle segmenter er tilbake til samme nivå som de var pre-korona. Størst nedgang er det blant de unge 
segmentene. 

• I 4Q21 nevnes som alltid solid og troverdig nyhetstilbud, og generelt nytt bra innhold som årsaker til at man har blitt mer positiv til NRK. Økt konkurranse 
nevnes som en positiv faktor, podkaster (Kongerekka), Maskorama og NRK Super nevnes spesielt. Også god tilstedeværelse digitalt nevnes, spesielt «bedre 
innhold på NRK TV». 

• 3 % svarer de er blitt mer negative. Dette er samme nivå som 2019 og 2020. Årsakene som blir oppgitt til at man har blitt mer negative varierer noe fra 
kvartal til kvartal.

• I 2020 og utover i 2021 var det mange som nevnte koronadekningen som «for massiv» og «Ikke objektiv». Dette nevnes omtrent ikke lenger. 

• I 4Q21 er det tilbake til mer generelle påstander om at NRK er «politisk farget» og ikke nøytrale i nyhetsdekningen, og at man ikke ønsker å betale for NRK. 
Av spesifikke årsaker nevnes Klimaprogram for barn,  bruk av upublisert rapport i valgkampen, fjerning av gamle programmer fra arkivet og dårlig 
journalistisk dekning av områder i Vest-Finnmark, samt «mørklegging av terrorvirksomhet i våre naboland»(?). 
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NRKs profil og omdømme 4Q21 og 2021:
Endring av inntrykk: bred økning i 2020 og rekordhøy andel som svarte at «NRK er mer viktig i dag enn for fem år 
siden», dette holder seg stabilt i 2021
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Oppsummering i segmentene



Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Tenåringene (15-18 år)

Tenåringene har fremdeles svært høy tillit til NRK, og de oppfatter NRK som en troverdig aktør som er viktig for 
samfunnet. Som alle segmentene stoler de på NRK, og sier de ville savnet NRK dersom vi ble borte. 

• Dette segmentet økte i 2020 på en rekke samfunnsrelaterte påstander: Total tilfredshet med NRK, tillit til NRK, «viktig 
for samfunnet», «Styrke og utvikle demokratiet», «NRK gir meg oversikt over det som skjer i Norge», «NRK bidrar til 
at jeg føler meg som en del av det norske samfunnet», «NRK hjelper meg til å forstå samfunnet og verden rundt 
meg» og «NRK gir meg oversikt over det som skjer der jeg bor».

• I 2021 beholder tenåringene nivået på flere av disse påstandene, men går signifikant ned på «NRK bidrar til at jeg 
føler meg som en del av det norske samfunnet» og «NRK gir meg oversikt over det som skjer det jeg bor», og er 
dermed tilbake til 2019-nivået på disse to.

• Tenåringene går også ned på «Beste formidler av samisk virkelighet»: Dette er den av påstandene som skårer lavest i 
alle segmenter, og som har høyest vet ikke-andel. Tenåringene, som var det segmentet med høyest enighet, går i 
2021 ned til nivå med de andre segmentene (39 % enighet). 

• Det er også fremdeles slik at tenåringene er et av de segmentene som skårer lavest både på «NRK er for folk som 
meg» og «NRK er viktig for meg»  (48 %). Kun 11 % av tenåringene mener NRK er «meget viktig» for dem, mens det 
er 53 % av pensjonistene som sier det samme. Tenåringene skårer også lavt på «NRK har innhold som jeg MÅ få med 
meg», 38 %.

• Naturlig nok er dette også det segmentet som har lavest skår på «valuta for skatten», da det er mange i segmentet 
som ikke betaler skatt (44 % enighet). 

• Tenåringenes tillit til informasjonen de får på Instagram og Snapchat synker for øvrig signifikant i 2021, selv om de 
fremdeles har høyere tillit til sosiale medier enn de andre segmentene. Men høyest tillit har tenåringene til 
informasjonen i nettaviser, deretter i de tradisjonelle mediene. 
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Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Unge i etablering (19-29 år)

I 2020 økte unge i etablering på «tillit til NRK» og på «viktig for samfunnet», og opprettholder nivåene på disse 
påstandene i 2021.  Og som i 2020 skårer de fremdeles høyt på de tradisjonelle allmennkringkasterverdiene:  høy skår 
på troverdighet, norsk kultur og historie og total tilfredshet med NRK. 

Unge i etablering var imidlertid segmentet som totalt sett var det segmentet som i minst grad økte i 2020 fra 2019, og 
til og med hadde nedgang i noen påstander ( «nyskapende» og «NRK gir meg oversikt over det som skjer i verden»). 

• I 2021 er nivået stabilt på «nyskapende» (68 %)  og unge i etablering er også – sammen med tenåringene - det 
segmentet som har størst andel «meget godt» på denne påstanden (20 %). De unge trekker fram gode norske 
originalserier, humor, innhold rettet spesielt mot dem selv og god tilstedeværelse på sosiale medier hvor unge er 
som hovedårsaker til at de mener dette. 

• Unge i etablering opplever fremdeles i mindre grad NRK som viktig for dem selv (selv om vi ser en stigende trend de 
siste fire årene her, og det var også en signifikant økning i 4Q21 fra 57 % i 2020 til 62 %). 

• De mener NRK lager innhold av høy kvalitet, men skårer lavt på «har innhold jeg MÅ få med meg» (48 %), og skårer 
fremdeles under snittet på «NRK er for folk som meg» (61 %), selv om de hadde en signifikant økning i 4Q på denne 
påstanden til 65 %.

• De har også lavere enighet på «valuta for skatten» enn befolkningen totalt sett (66 %). 

• Dette segmentet har høyest tillit til informasjonen i tradisjonelle medier og lavest tillit til facebook og Twitter. De er 
også det segmentet som har høyest tillit til informasjonen de får i podkaster (48 %). 
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Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Voksne (30-49 år) uten høy utdanning

Voksne uten høy utdanning: Sammen med tenåringer har dette segmentet tidligere vært det som i størst 
grad har gitt NRK lav skår på en rekke spørsmål. I tillegg til den «positive koronaeffekten» som preget 
dette segmentets holdning til NRK i 2020, så vi effekten av systematisk jobbing mot dette segmentet over 
lengre tid, ved at dette var et av voksensegmentene som økte på flest påstander i 2020. I 2021 
opprettholdes nivået på disse påstandene, og voksne uten høy utdanning øker også signifikant på flere 
påstander: 

Total tilfredshet med NRKs tilbud øker fra 70 til 74 %. Vi ser også en betydelig økning fra 2019 på «styrke og 
utvikle demokratiet» og «hjelper meg til å forstå samfunnet rundt meg». I 2020 økte dette segmentet 
signifkant på «NRK er for folk som meg» ift 2019,  men de lå fremdeles under befolkningssnittet med 59 % 
enighet. I 2021 er det enda litt høyere enighet, med 62 %. Og ser vi på trenden fra 2019 er det en økning på 
hele 7 pp de to siste årene her.  Vi ser også en økning fra 61 til 65 % på «valuta for skatten», men økningen 
er akkurat på feilmargin så vi kan ikke si om den er signifikant.  Dette tyder likevel på en positiv utvikling.

På spørsmålet «Er NRK mer eller mindre viktig for deg nå enn for fem år siden» holder andelen som svarer 
mer viktig holder seg stabilt høy, noe som også understreker denne positive utviklingen i og med at dette 
var det segmentet som økte mest her fra 2019 (opp hele 11 pp). 

De  ligger imidlertid  fremdeles under befolkningssnittet på «viktig for samfunnet» (71 %) og «upartisk og 
upåvirket» (68%), og er sammen med tenåringene det segmentet som skårer lavest på «innhold jeg MÅ få 
med meg). Og fremdeles anser de NRK som mindre viktig for seg enn de andre voksensegmentene (58 % 
totalt, 26 % meget viktig).
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Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Voksne (30-49 år) med høy utdanning

Voksne med høy utdanning: Dette segmentet er et av de som var mest positive til NRK allerede før rekordåret 2020, og de økte 
også  på en rekke påstander i 2020 – noe som medførte at skåren ble svært høy på flere spørsmål. I 2021 er nivået overveiende 
høyt fremdeles, men i motsetning til voksne uten høy utdanning ser vi nedgang på flere påstander i år.
Dette segmentet har fremdeles aller høyest tillit til NRK (87 %), de svarer i størst grad at de får valuta for skatten (81 %) og det 
er de som i aller størst grad mener at NRK er viktig for samfunnet (67 %)  og «viktig for meg» (83%), og at NRK har troverdig e 
nyheter og informasjon (92 % enighet).  Sammen med pensjonistene er dette også det segmentet som i størst grad sier at de 
ville savnet NRK dersom det ble borte (81 % totalt og 61 % helt enig) og at «NRK er for folk som meg» (76 %). 

Men på «oppfyller allmennkringkastingsoppdraget» ser vi en signifikant nedgang ifr 2020 blant voksne med høy utdanning og 
voksne med barn. Disse gruppene hadde et svært godt 2020 og går nå tilbake på nivå med 2019. De ligger jo fremdeles svært høyt 
med hhv 88 og 87 %, og det er vanskelig å si om disse endringene er en naturlig justering av et svært høyt 2020-nivå eller om de er 
utslag av en trend, siden det er såpass stabilt ellers. 
Det samme gjelder «Upartisk og upåvirket»: Voksne med høy utdanning er ett av flere segmenter som går signifikant ned på dette 
spørsmålet, og nedgangen er størst i 2. halvår. Det er vanskelig å si hva som ligger til grunn for denne nedgangen, men det kan 
handle om endringer i nyhetstilbudet, i mediebruk og i NRKs valgdekning, blant mange ting. Det er også for tidlig å konkludere 
med varig nedgang, men vi følger dette videre. 

De går også ned på «samle og engasjere alle som bor i Norge», sammen med godt voksne, og er tilbake på nivå med 2019. Det 
samme gjelder for «innhold av høy kvalitet» hvor det er en signifikant nedgang blant pensjonistene og blant voksne med høy 
utdanning ift 2020. Men merk at begge grupper hadde et svært godt 2020 og nivået er fremdeles høyt også i disse segmentene, til 
tross for nedgangen.
Voksensegmentet – sammen med godt voksne – går også ned på «NRK gir meg oversikt over det som skjer i verden»: Det er 
voksne med høy utdanning og voksne i byene som går ned i voksne-segmentet. Begge grupper går ned til et lavere nivå enn 2019. 
Det samme gjelder «NRK hjelper meg til å forstå samfunnet og verden rundt meg»» hvor pensjonistene og voksne med høy 
utdanning begge signifikant ned  går fra 2020, tilbake til 2019-nivået. 
Dette segmentet er også et av flere voksensegmenter som går ned til 2019-nivå på «jeg stoler på NRK» og «NRK er veldrevet», 
selv om det fremdeles er jevnt høy skår. 

I dette segmentet øker for øvrig tilliten til informasjonen man får i podkast aller mest, mens tilliten til Facebok går ned.
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Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Voksne (30-49 år) barn/ikke barn

• Voksne med barn: Dette segmentet er i stor grad grunnleggende positive til NRK. De hadde allerede høy skår på mange 
påstander før pandemien, og økte også ytterligere i 2020 på en rekke påstander: Valuta for skatten, «viktig for 
samfunnet», «viktig for meg», tillit til NRK, «innhold av høy kvalitet»; «NRK gir meg oversikt over det som skjer i Norge», 
«NRK er veldrevet»,  og på andelen «mer viktig» på spørsmålet «Er NRK mer viktig eller mindre viktig for deg i dag  enn for 
fem år siden?». 

• I 2021 opprettholder de i stor grad det høye nivået fra i fjor. De har fremdeles høy tillit til NRK (86 %), men vi så en nedgang
på slutten av året. Det er naturligvis en del overlapp i voksensegmentene og vi ser også her nedgang i «Oppfyller 
allmennkringkastingsoppdraget» og «Jeg stoler på NRK», som vi også så blant voksne med høy utdanning. Som nevnt på 
forrige side så er nivået fremdeles svært høyt og det er vanskelig å si om dette er en vedvarende trend eller justering av et
svært høyt nivå. 

• På samme måte er det også her nedgang på «upartisk og upåvirket» som i flere av de andre segmentene. 

• Voksne uten barn: Også dette segmentet har i stor grad høy tilfredshet med NRK. I 2020 opprettholdt de i stor grad nivået 
fra 2019, men økte signifikant på valuta for skatten, viktig for samfunnet  og «Samle og engasjere alle som bor i Norge». 

• I 2021 opprettholder også disse i stor grad det høye nivået fra i fjor. De er eneste segment som øker på «Formidler norsk 
kultur og historie» (til 82 %) og på «NRK er for folk som meg» (til 69 %). Dette segmentet er også et av få som ikke går ned 
på «Upartisk og upåvirket» fra 2020.
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Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Voksne (30-49 år) storby/ikke storby

• Voksne utenfor byene:  Sammen med «Voksne uten høy utdanning» har dette vært et satsingssegment de siste årene. Dette så vi resultater 
av i 2020, ved at denne gruppa var ett av de segmentene som økte på flest påstander i 2020 ift 2019. De opprettholder i stor grad nivået fra 
2020 også i 2021, men det er noen justeringer:

• Sammen med voksne med barn-segmentet ser vi en svak nedgang på «tillit til NRK» gjennom året, men årsnittet ligger på hhv 86 og 84 % så de 
har fremdeles et svært høyt nivå.

• Også i dette segmentet ser vi at «Upartisk og upåvirket» går signifikant ned i 2021, og det er særlig i 2. halvår at nivået g år ned. Det er vanskelig 
å si hva som ligger til grunn for denne nedgangen, men det kan handle om endringer i nyhetstilbudet, i mediebruk og i NRKs va lgdekning, blant 
mange ting. Det er også for tidlig å konkludere med varig nedgang, men vi følger dette videre. 

• «Jeg stoler på NRK»: skårer jevnt høyt i alle segmenter, men som nevnt tidligere ser vi en signifikant nedgang også her blant flere av 
voksensegmentene, deriblant voksne utenfor byene, som sammen med voksne med høy utdanning og voksne med barn går tilbake til 2019-
nivå. Det samme ser vi for «NRK er veldrevet». 

• Alle tre segmenter hadde et svært godt 2020 og de ligger fremdeles høyt på begge påstander, så det kan være en naturlig justering her, men vi 
må følge dette videre. 

• Voksne i byene: Dette segmentet hadde allerede generelt høy skår på mange påstander, og økte også ytterligere på flere områder i 2020. 
Også dette segmentet opprettholder i stor grad de høye nivåene fra 2020. 

• For eksempel har voksne i byene (sammen med voksne med høy utd – noe overlapp her – og pensjonistene) den høyeste skåren på total 
tilfredshet med NRK (84 %), «viktig for samfunnet» (86 %), «innhold av høy kvalitet» (84 %) og er et av segmentene med høyest tilfredshet med 
valuta for skatten (80 %).  I 4Q så vi for øvrig en signifikant økning blant voksne i byene til 90 % på «viktig for samfunnet », noe som er ny rekord 
for dette segmentet. 

• Sammen med dem under 30 år er det også i dette segmentet vi finner høyest andel «meget godt» på om NRK oppfyller sitt mål om å være 
nyskapende, og det er blant voksne i byene (og voksne uten høy utdanning) at «styrke og utvikle demokratiet» øker mest fra 20 19.

• Men som vi så for voksne med høy utdanning, som i noen grad overlapper med voksne i byene-segmentet, så er det også her en nedgang på 
«NRK gir meg oversikt over det som skjer i verden» i 2021. Det samme med «NRK er veldrevet». Vi må som nevnt følge denne utvi klingen 
videre. 

• Voksne i byene er også der tilliten til informasjonen i podkaster øker mest fra 2020 (sammen med voksne med høy utd). 
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Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Godt voksne (50-66 år)

• Dette segmentet var et av segmentene som hadde størst positiv utvikling i 2020 og som økte på flest 
påstander. Også i 2021 er godt voksne - sammen med pensjonistene - det alderssegmentet hvor NRK står 
sterkest, men vi ser nedgang på noen områder.

• De har høy tilfredshet med valuta for pengene (75 %), er i stor grad tilfreds med NRKs samlede tilbud og mener 
NRK er en troverdig aktør som er viktig for samfunnet og som oppfyller allmennkringkasteroppdraget godt. 

• Dette segmentet er fremdeles – sammen med pensjonistene – det segmentet som i størst grad mener at «NRK 
er viktig for meg», men i 4Q så vi en signifikant nedgang fra 2020 og 3Q fra 75 til 70 %. 

• Det er også nedgang på «NRK er veldrevet»  fra 2020 til 2019-nivå.

• I 2021 ser vi imidlertid en nedgang på flere påstander: «samle og engasjere alle som bor i Norge», hvor de 
tilbake til nivå med 2019 (59 %). Sammen med voksne-segmentet går de også signifikant ned på «Gir meg 
oversikt over det som skjer i verden»: fra 2020 og begge segmenter går ned til et lavere nivå enn i 2019, selv om 
nivået fremdeles er høy med hhv 73 og 75 %. 

• Om nedgangen på disse påstandene er en reell trend, en normalisering av et svært høyt nivå i 2020 eller 
forbigående utslag er vanskelig å si, så denne utviklingen følger vi videre.
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Utvikling NRKs profil og omdømme i 2021: 
Pensjonister (67 år +)

• Pensjonistene var allerede det segmentet som var mest NRK-vennlig, og i 2020 så vi at NRK ble enda viktigere 
for dette segmentet.  I 2021 beholder pensjonistene i stor grad den sterke oppslutningen rundt NRKs 
oppdrag, men som for godt voksen-segmentet ser vi også at noen påstander går ned fra i fjor. 

• Pensjonistene har høy tilfredshet med valuta for skatten, høy total tilfredshet, tillit, de er - sammen med voksne 
med høy utdanning og voksne i byene – det segmentet som har høyest enighet i «viktig for samfunnet» (86 %) 
og er også det segmentet som i størst grad opplever NRK som «viktig for meg» med 83 %. 

• Men i 2021 går pensjonistene også ned på flere påstander. De er blant segmentene som har nedgang på 
«upartisk og upåvirket», og her går de også ned til et lavere nivå enn før 2019 (71 %). 

• Pensjonistene – sammen med voksne med høy utdanning - går også signifikant ned på «innhold av høy 
kvalitet» fra i fjor, men her må det sies at fjoråret var eksepsjonelt godt og nivået er fremdeles høyt, med 75 % 
enighet.

• Pensjonistene og voksne med høy utdanning går også begge signifikant ned fra 2020 på «NRK hjelper meg til å 
forstå samfunnet og verden rundt meg», tilbake til 2019-nivået. Vi så tidligere at voksne med høy utdanning og 
godt voksne også går ned på «gir meg oversikt over det som skjer i verden». Er dette en reell utvikling, eller en 
naturlig justering av et svært høyt nivå? Vi følger saken. 

• Mtp tillit til medier så er det naturlig nok dette segmentet som har aller høyest tillit til informasjonen i 
tradisjonelle medier. Men de er også den aldersgruppen som har høyest tillit til facebook. 
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Allmennkringkasteren: utvikling



«Valuta for skattepengene» og «tillit til NRK» øker begge med ett prosentpoeng fra 2020. Omdømmet vårt er 
ellers høyt og overveiende stabilt ift et svært godt 2020.  To påstander, «Upartisk og upåvirket» og «samle og 
engasjere», går signifikant ned fra 2020 (se detaljer i hver påstand-graf)
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Hele bef. 15+

*Før 2020 spurte vi om «valuta for lisenspengene» i stedet for «valuta for skatten». Eventuelle utslag kan derfor også skyldes formulering og ikke innholdet i spørsmålet.  

1. januar 2020 ble måten NRK finansieres på endret fra lisensfinansiering til finansiering over statsbudsjettet gjennom skatten. Tenk på hele tilbudet til NRK under ett, dvs. alt som 
sendes på NRK Radio og TV, tekst-TV, alt innholdet som ligger på NRKs nettsider herunder yr.no, NRKs nett-TV (NRK TV) og NRKs nettradio inkludert podkast, og NRKs tilbud på 
sosiale medier.

I hvilken grad mener du at NRK gir deg valuta for skatten?*
Hele bef. 15+
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I hvilken grad mener du at NRK gir deg valuta for skatten?*
Hele 2021: Liten men signifikant økning fra 2020. Økningen skjer blant 30-49 totalt. Stabilt i voksensegmentene ellers. 
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om ...

Å tilby troverdige nyheter, informasjon og dokumentarer?
Hele bef. 15+
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om ...

Å tilby troverdige nyheter, informasjon og dokumentarer?
Hele 2021: Stabilt høyt ift hele 2020. Stabilt i alle segmentene. Generelt en av påstandene som skårer høyest i alle segmenter og en av 
dem med høyest andel «meget godt». 
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om ...

Å være upartisk og upåvirket?
Hele bef. 15+
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om ...

Å være upartisk og upåvirket?
Hele 2021: 74 %, signifikant nedgang fra 2020 og ett pp lavere enn 2019. Det er andel «meget godt «som går ned igjen fra rekordåret 2020. 
Nedgangen skjer blant voksne og pensjonistene. I voksensegmentet er det høyt utdannede, med barn og utenfor byene  som går ned, og til et nivå lavere enn 
2019. 
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om ...

Å være nyskapende i form og innhold?

20

61

12

2

6

18

60

13

3

7

19

57

16

3
5

16

56

18

4
6

16

51

20

5
8

16

50

23

4

8

15

51

22

4

8

Meget godt Ganske godt Ganske dårlig Meget dårlig Ubesvart/vet ikke

2015 2016 Hele 2017 Hele 2018 Hele 2019 Hele 2020 Hele 2021

39

Hele bef. 15+

09.05.2022



4. kvartal 2021*

Hvorfor synes du NRK er nyskapende?
Stilles til dem som har svart «meget eller ganske godt» på foregående spm. 
Åpent spm, skriv inn. N=1154

40

“De er gode på 
dokumentarer og være 

tidlig ute med nyheter og 
ikke tabloid. Veldig seriøst 

og ikke kommersielt.» 
(30-49 høy utd)

“De er på nye flater, har en ny 
måte å lage programmer på, er 
tidlig ute. Selv om de er seriøse, 

er de spenstige i teknologi og 
internt. Eksperimentelle.» 

(50-66 år)

“De har blitt flinke på 
nyskapning ved å finnes 

på iPad og liknende“ 
(67+)

«Bruker sosiale 
plattformer, snapchat
- andre nettsteder for 

unge» 
(19-29 år)

«De er nyskapende fordi 
de kommer med relevant 

innhold til alle 
målgrupper» 

(30-49 høy utd)

09.05.2022

“Alltid henger med i tiden. 
Spesielt PODKAST.“

(30-49 uten høy utd)
“De har mange bra 

originalserier.» 
(15-18 år)

«At de har innhold for 
ungdom blant annet en serie 
som heter Unormal. Som er 

blant annet åpen og ærlig. 
Folkeopplysningen og 

Innafor. De er veldig flinke til 
og ta opp aktuelle temaer i 

ulike serier.» 

(19-29 år)

«De har veldig mye nye norske serier, 
sånn typ Førstegangstjenesten. 

Ganske god underholdningsavdeling, 
finner på masse forskjellig» 

(19-29 år)
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om ...

Å være nyskapende i form og innhold?
Hele 2021: Stabilt fra 2020 med 66 %. Stabilt i alle segmentene. 
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om…

Å formidle norsk kultur og historie?

36

54

4

1

6

34

54

5

1

6

35

52

6

1

5

32

53

7

3

6

32

49

8

2

8

30

50

9

2

9

31

50

9

2

8

Meget godt Ganske godt Ganske dårlig Meget dårlig Ubesvart'/'vet ikke

2015 2016 Hele 2017 Hele 2018 Hele 2019 Hele 2020 Hele 2021

43

Hele bef. 15+

09.05.2022



34% 33% 34% 33% 34% 33% 35%

50% 46%
51% 49% 50% 49%

50%

84%

79%

85%
82%

84%
82%

85%

Voksne
(30-49 år)

Voksne
uten høy

utd

Voksne høy
utd

Voksne
uten barn

Voksne
med barn

Voksne
utenfor
byene

Voksne i
byene

31% 35% 33% 34% 30%
25%

50% 44% 46% 50%
52%

53%

81% 79% 80%
83% 81%

79%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 15-18 år 19-29 30-49 50-66 67pluss

Ganske godt

Meget godt

4Q21

Hele 2020
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Hvor godt mener du NRK oppfyller sin målsetning om…

Å formidle norsk kultur og historie?
Hele 2021: Stabilt på 81 %, samme som i 2020. Stabilt i alderssegmentene. Signifikant økning fra 2020 blant voksne uten barn, ellers stabilt i 
voksensegmentene. 

4509.05.2022



Oppfyller allmennkringkastingsmandatet
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Oppfyller allmennkringkastingsmandatet
Hele 2021: Stabilt ifr hele 2020. Stabilt høy tilfredshelt i alderssegmentene. Signifikant nedgang ifr 2020 blant voksne med høy utd og voksne med barn, 
tilbake til nivå med 2019, men disse gruppene hadde da også et svært godt 2020.
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Hvor tilfreds er du alt i alt med NRK SOM HELHET, dvs. alt som sendes på NRK 
Radio og TV, tekst-TV, alt innholdet som ligger på NRKs nettsider herunder yr.no, NRKs nett-TV 
og NRKs nettradio inkludert podkast, og NRKs tilbud på sosiale medier?
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Hvor tilfreds er du alt i alt med NRK SOM HELHET, dvs. alt som sendes på NRK Radio og TV,  tekst-TV, alt 
innholdet som ligger på NRKs nettsider herunder yr.no, NRKs nett-TV og NRKs nettradio inkludert 
podkast, og NRKs tilbud på sosiale medier?
Hele 2021: Totalt sett stabilt ift hele 2020. Stabilt i alderssegmentene. Signifikant økning blant voksne uten høy utdanning ifr 2020 . 
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Hvor viktig er NRK for deg?
Hele bef. 15+

09.05.2022
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Hvor viktig er NRK for deg?
Hele 2021: 68 %. Stabilt i alle segmenter fra 2020. Men 2 pp høyere totalt enn i 2019  og økningen har skjedd i alle segmenter. Høyest økning er det blant 
voksne uten høy utdanning som har økt med hele 7 pp fra 2019. 

5409.05.2022



4. kvartal 2021

Hvordan kan NRK bli viktigere for deg?
Fritekst, N = 1127
Stilles til alle som ikke svarer «meget viktig» på forrige spørsmål
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4. kvartal 2021

Hvordan kan NRK bli viktigere for deg?
Fritekst, Uten «vet ikke»

57

«Bedre nyheter, 
internasjonale nyheter, 

bedre program for eldre» 

(50-66, «ganske viktig»)

«Bryte med sitt 
sosialistiske opphav» 
(30-49 uten høy utd, 

«ganske uviktig»)

«At man betaler 
lisens er ikke noe jeg 

synes om»

(50-66, «meget 
uviktig»)

«Slutte å mase om klima 
og være besserwisser og 

partiske» 
(30-49 uten høy utd, 

«meget uviktig»)

«Kunne godt tenkt meg 
bedre serier som ikke er 
krim. Synes debattene er 

interessante» 
(67+, «ganske viktig»)

«De må begynne å snakke rett 
fra levra, en spade er en spade, 
begynne å fortelle sannheten 

fra a til å uten å pakke det inn i 
bomull. Det er derfor jeg liker 

Debatten så godt.» 
(30-49 uten høy utd, «ganske 

uviktig»)

«Er ikke mye sport som 
jeg er  interessert i. NRK 

burde begynt å sende 
fotballkamper igjen» 

(19-29, «ganske viktig»)

«De kan være flinkere til og 
fortelle om hva som skjer her 

også, og ikke bare Østlandet.» 
(30-49 høy utd, «ganske 

viktig»)

«Å komme med mer 
relevant informasjon om 

gaming, ny teknologi, 
cyber security, den 

digitale verden» 
(19-29, «ganske uviktig»)

«Bry seg mer om 
distriktene, om 
norsk landbruk» 
(19-29, «meget 

uviktig»)
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Hvor viktig er NRK for samfunnet?
Hele bef. 15+
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Hvor viktig er NRK for samfunnet?
Hele 2021: 83 %, samme som i 2020. Stabilt høyt i alle segmenter, men ny  årsrekord på «meget viktig» med 49 %. 
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Tillit til mediene og til NRK



Tillit til mediene generelt: Hvor stor eller liten tillit har du til 

informasjonen i følgende kanaler? Hele 2021

62

5%

7%

32%

21%

25%

20%

33%

41%

4%

3%

2%

3%

22%

19%

27%

38%

33%

22%

44%

21%

19%

9%

9%

15%

49%

32%

11%

19%

12%

8%

13%

3%

54%

48%

54%

56%

16%

8%

4%

4%

2%

2%

3%

1%

15%

25%

26%

19%

8%

34%

26%

17%

27%

48%

8%

35%

7%

15%

9%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Google (eller andre søkemotorer)

Podkaster

Snapchat

Youtube

Instagram

Twitter

Facebook

Blogger

Nettaviser

Papiraviser

Radio

TV

Svært liten tillit Ganske liten tillit Ganske stor tillit Svært stor tillit Vet ikke

- Samme mønster som vi har sett 
tidligere:

- Høyere tillit til tradisjonelle medier 
enn til sosiale medier

- Høyest tillit til radio
- Like høy tillit til nettaviser som til 

Google/søkemotorer
- Lav og synkende tillit til Snapchat, 

Instagram og Facebook
- Lavest tillit til blogger og Twitter
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Hvor stor eller liten tillit har du til informasjonen i følgende kanaler? 
Utvikling fra 2019
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Hele bef. 15+

09.05.2022

Tilliten til podkaster fortsetter å øke fra i fjor, og økningen skjer 
først og fremst blant dem over 30 år, og 30-49 med høy 
utdanning og 30-49 i storby.

Tilliten til Facebook er lav i alle segmenter, men høyest blant 
dem over 67 år. Nedgangen skjer blant de mellom 30 og 50 år.

Instagram går mest ned blant tenåringene.
Snapchat går mest ned blant tenåringene og voksne uten høy 
utdanning. 

NB: TikTok har ikke vært et alternativ her men tas inn fra 1.2.22.



Hvor stor eller liten tillit har du til NRK? 
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Hvor stor eller liten tillit har du til NRK? 
Hele 2021: 85 % totalt. Det er ny rekord i «svært stor tillit» på årsbasis med 39 %. Også ett pp høyere enn rekordåret 2020, en liten men signifikant økning totalt. 
Men merk at det er nedgang gjennom året (høyest i 1Q med 87 % og lavest i 4Q med 82). Svært høy tillit i alle segmenter og stabilt fra 2020. 

66(NB: s ti lles mot slutten av undersøkelsen)
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Langtidsstrategispørsmålene



NRK har som mål å styrke og utvikle demokratiet. 
Hvor godt mener du NRK oppfyller dette målet?
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK har som mål å styrke og utvikle demokratiet. 
Hvor godt mener du NRK oppfyller dette målet?  
Hele 2021: Stabilt på 65 % ift 2020, stabilt i alle segmenter fra 2020. Men 3 pp høyere enn 2019 totalt sett. Økningen er størst blant voksne uten 
høy utdanning som øker med 5 pp fra 2019, og voksne i byene som øker med 4 pp fra 2019.
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NRK har som mål å samle og engasjere alle som bor i Norge. 
Hvor godt mener du NRK oppfyller dette målet?
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK har som mål å samle og engasjere alle som bor i Norge. 
Hvor godt mener du NRK oppfyller dette målet?   
Hele 2021: 61 %, signifikant ned 2 pp fra 2020. Nedgangen skjer blant godt voksne og voksne med høy utdanning. De går tilbake til nivået de var på i 
2019. Ser vi på utviklingen i de andre voksensegmentene fra 2019, så ser vi også her at det er de uten høy utd som har økt mest de siste to årene, 
med 5 pp. Deretter voksne uten barn og voksne i byene med 4 pp. 
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NRK har som mål å være den beste formidleren av samisk virkelighet. 
Hvor godt synes du NRK oppfyller dette målet?
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK har som mål å være den beste formidleren av samisk virkelighet. 
Hvor godt synes du NRK oppfyller dette målet?
Hele 2021: Stabilt lavt totalt sett ift 2020. Signifikant nedgang blant tenåringene, som var det segmentet med høyest enighet, ellers stabilt i 
segmentene.  Viktig å understreke at det er høy «vet ikke»-andel som gjør at enigheten blir lav.
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Hvor enig eller uenig er du i at NRK lager innhold av høy 
kvalitet?
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Hvor enig eller uenig er du i at NRK lager innhold av høy kvalitet?   
Hele 2021: Stort sett stabilt fra 2020 i segmentene. Nedgang blant pensjonistene og blant voksne med høy utdanning ift 2020. Begge grupper hadde et svært 
godt 2020 og nivået er fremdeles høyt også i disse segmentene. 
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Hvor enig eller uenig er du i at NRK, foruten å lage innhold som finnes 
hos andre medier, også lager unikt innhold, som ikke finnes hos andre 
medier?
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Hvor enig eller uenig er du i at NRK, foruten å lage innhold som finnes hos andre 
medier, også lager unikt innhold, som ikke finnes hos andre medier?
Hele 2021: 60 %, stabilt fra 2020. Stabilt i alle segmenter.
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84

Påstander om NRK som utfyller de tidligere 
allmennkringkastingsspørsmålene

• NB: Disse påstandene blir stilt helt til slutt i undersøkelsen,



Det er stabilt høyt også på resten av påstandene om NRK ift hele 2020. Liten nedgang på 
«oversikt over det som skjer i verden» og «bidrar til at jeg føler meg som en del av det norske 
samfunnet» ift 2020, men disse ligger likevel begge 3 prosentpoeng høyere enn i 2019. 
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand:

NRK har innhold som jeg MÅ få med meg
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NRK har innhold som jeg MÅ få med meg
Hele 2021: 53 %, stabilt fra hele 2020 og 2019. Signifikant nedgang ift 2020 blant tenåringene, men på nivå med 2019
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand:

Jeg stoler på NRK
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Jeg stoler på NRK
Hele 2021: 81 %. Stabilt fra 2020, men  2 pp høyere enn 2019. Signifikant nedgang blant voksne fra 2020 tilbake til nivå på 2019. Nedgangen skjer 
blant voksne med høy utdanning, voksne med barn og voksne utenfor byene. Alle tre går tilbake til 2019-nivå.. Voksne med høy utd og voksne 
med barn hadde et spesielt godt 2020 og ligger jo fremdeles høyt, så det kan være en naturlig justering her, men vi må følge dette videre. 
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Hvor enig eller uenig er du følgende påstand:

NRK gir meg oversikt over det som skjer i verden
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK gir meg oversikt over det som skjer i verden
Hele 2021: Sign nedgang til 74 % fra 2020. Nedgangen skjer blant voksne og godt voksne. Nedgangen blant voksne skjer blant voksne med høy utd
og voksne i byene. Begge grupper går ned til et lavere nivå enn 2019 og utviklingen er viktig å følge videre. 
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Hvor enig eller uenig er du følgende påstand:

NRK gir meg oversikt over det som skjer i Norge
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK gir meg oversikt over det som skjer i Norge
Hele 2021: Stabilt fra 2020 på 84 %, og 3 pp over 2019-nivået.  I tillegg har andelen «helt enig» økt med 2 pp fra 2020.
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Hvor enig eller uenig er du følgende påstand:

NRK gir meg oversikt over det som skjer der jeg bor
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4Q21
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK gir meg oversikt over det som skjer der jeg bor
Hele 2020: 46 %, totalt sett stabilt fra 3Q og hele 2021. Generelt en av påstandene som skårer lavest og som har lavest andel «helt enig», samt høyest 
andel «verken enig eller uenig». Signifikant nedgang blant tenåringene ift 2020, tilbake til 2019-nivå.
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Hvor enig eller uenig er du følgende påstand:

NRK er veldrevet
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Ganske enig

Helt enig

4Q21

Hele 2020

Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK er veldrevet
Hele 2021: 62 % og stabilt ift hele 2020. Stabilt i alderssegmentene med unntak av godt voksne, som går ned ift 2020. De ligger likevel høyere enn 
2019. Nedgang også i voksensegmentene høy utdanning, med barn og utenfor byene. Alle går ned til 2019-nivå.
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Hvor enig eller uenig er du følgende påstand:

NRK bidrar til at jeg føler meg som en del av det 
norske samfunnet
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK bidrar til at jeg føler meg som en del av det norske samfunnet
Hele 2021: 59 % totalt og dermed en signifikant nedgang fra hele 2020. Nedgangen skjer blant tenåringene som går ned til nivå med 2019 etter 
økning i 2020. Totalnivået er likevel 3 pp høyere enn i 2019 og det er andel «ganske enig» som går ned. 
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand:

NRK hjelper meg til å forstå samfunnet og verden rundt meg
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK hjelper meg til å forstå samfunnet og verden rundt meg
Hele 2021: 71 %, stabilt fra 2020. Pensjonistene går signifikant ned fra 2020 tilbake til 2019-nivået. Voksne uten høy utdanning øker signifikant. 
Dette segmentet har dermed økt med 7 pp fra 2019. Voksne uten høy utdanning går derimot signifikant ned fra 2020 og er tilbake på nivå med 
2019. 
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Hvor enig eller uenig er du følgende påstand:

NRK er for folk som meg
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

NRK er for folk som meg
Hele 2021: Stabilt fra 3Q og fra 2020 med 70 %. Stabilt i alderssegmentene ift 2020 og fremdeles lav skår blant tenåringene. Voksne uten barn øker 
signifikant fra 2020. Voksne uten høy utdanning øker også fra 2020, men endringen er akkurat på feilmargin så vi kan ikke si at den er signifikant. 
Men ser vi på utviklingen fra 2019 i denne gruppa så er det en signifikant økning fra 55 til 62 %. 
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Hvor enig eller uenig er du følgende påstand:

Dersom NRK ble borte hadde jeg savnet det

55%

20%

8%
6%

9%

2%

56%

20%

9%

5%
7%

2%

56%

21%

8%

5%

8%

2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Helt enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Helt uenig Ubesvart/vet ikke

Hele 2019 Hele 2020 Hele 2021

113

Hele bef. 15+

09.05.2022



56%

45%

61%
52%

58%
54%

60%

20%

21%

20%

21%

20%
20%

19%

76%

66%

81%

74%
78%

74%

80%

Voksne
(30-49 år)

Voksne
uten høy

utd

Voksne høy
utd

Voksne
uten barn

Voksne
med barn

Voksne
utenfor
byene

Voksne i
byene

56%

34%

45%

56%
62%

66%

21%

31%

25%

20%

18%
18%

77%

65%

70%

76%
80%

84%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 15-18 år 19-29 30-49 50-66 67pluss

Ganske enig

Helt enig

4Q21

Hele 2020

Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Dersom NRK ble borte hadde jeg savnet det
Hele 2021: Stabilt på 77 % på nivå med hele 2020. Stabilt høyt i alle segmenter fra rekordåret 2020 og en av påstandene med høyest andel «helt 
enig» i alle segmenter. Ser vi på utviklingen fra 2019 er det størst økning blant voksne uten høy utdanning, som øker med 6 pp fra 2019. 
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Stilt til de som svarer «helt enig» eller «ganske enig» på foregående påstand

Dersom NRK ble borte, hva hadde du savnet aller mest?
Åpent, skriv inn
N = 1397
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4. kvartal 2021

09.05.2022

«Balanserte nyheter» 
(30-49 høy utd.) «Hadde savnet nyheter 

og underholdning» 
(30-49 uten høy utd.)



Stilt til de som svarer «helt enig» eller «ganske enig» på foregående påstand

Dersom NRK ble borte, hva hadde du savnet aller mest?
Uten «nyheter»

117

«Pålitelig kilde til 
nyheter og info som 
virker nøytral om det 

som skjer.»
(19-29)

«Ingen er som 
dem» (50-66)

«Askepott på 
julaften»
(19-29)

«Strømmetjenestene, 
både for voksne og 
barn, aller mest for 

barn» 
(30-49 høy utd)

4. kvartal 2021

09.05.2022

«Distriktsnyheter, 
naturprogram, sport, 

filmer uten reklame. Et 
reklamefritt alternativ.» 

(30-49 uten høy utd)

«Journalistikken. de er 
seriøse og mange fine 
nye programledere -

ekstremt dyktige 
reportere»

(50-66)

«Aktualitetsprogrammer 
som Urix og Alltid 

nyheter og Dagsnytt 18. 
Og underholdning»

(30-49 høy utd)

«Den oversikten over 
ting som skjer i verden 
som de beskriver på en 

bedre måte for de unge 
som meg» 

(15-18)

«Hadde 
savnet radio»
(30-49 uten 

høy utd)

«Allmennkring-
kasting og 

opplysning og 

kultur.»
(50-66)

«Fellesskapet»
(19-29)

«Gode 
serier»

(30-49 høy 

utd)
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Opplevd endring i inntrykket av NRK
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Synes du NRK er mer viktig eller mindre viktig for deg i dag 
enn for fem år siden?
Hele 2021: Andelen «mer viktig» er stabilt  og på nivå med rekordåret 2020 i alle segmenter, utenom tenåringene som har signi fikant lavere andel «mer viktig». Disse er sammen med 
unge i etablering de to segmentene som i størst grad mener at NRK har blitt viktigere for dem (kombinasjon av livsfaseeffekt og innholdseffekt får man anta). Andelen som svarer 
meget viktig holder seg også stabilt høy blant voksne uten høy utd, som var det segmentet som økte mest fra 2019.
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Publikumssegmentene hele 2021 vs hele 2020

Har inntrykket ditt av NRK endret seg i løpet av den siste måneden?
I 2020 så vi at andelen som svarte «Mer positiv»  økte signifikant i alle segmenter ift 2019, utenom tenåringer og voksne uten barn. 
I 2021 går alle segmenter tilbake til samme nivå som de var pre-korona. 
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Hva er årsaken til at inntrykket ditt av NRK har blitt mer 
negativt i løpet av den siste måneden?
N=44
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Har blitt mer 
positiv

3 %

Ingen 
forskjell

91 %

Har blitt mer 
negativ

3 %

Vet ikke
3 %

«Den ensformige dekningen av 
koronapandemien, mørklegging av 
terrorvirksomhet i våre naboland» 

(30-49 uten høy utd)

«Samfunnsdebatten her 
i Nord Norge dreier seg 
mest om hva som skjer i 
Øst-Finnmark, men ikke 

her i Vest Finnmark.» 
(30-49 høy utd)

4. kvartal 2021

09.05.2022

«For partiske i politikk når 
det gjelder Arbeiderpartiet 
og LO - ikke objektive nok» 

(67+)

«De fjerner gamle 
programmer.» (30-
49 utenfor storby)

«Nyhetene, 
politisk vridning 
mot MdG, fake

news.» 
(50-66)

«Klimaprogram for 
barn» 

(30-49 uten høy 
utd) «Beklager ikke å ha 

brukt upublisert 
rapport i 

valgkampen» 
(30-49 høy utd)



Hva er årsaken til at inntrykket ditt av NRK har blitt mer 
positivt i løpet av den siste måneden?
N=54
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Har blitt mer 
positiv

3 %

Ingen forskjell
91 %

Har blitt mer 
negativ

3 %

Vet ikke
3 %

«Eg har hatt syke 
barn og har sett 
NRK Super hele 

dagen» 
(19-29)

«Kongerekka» 
(19-29)

4. kvartal 2021

«Gode reportere i 
mesterskap» 

(67+)

09.05.2022

«Bedre tv 
programmer .. 

mindre repriser»
(50-66)

«Brekt beinet så har 
fått så mye mer tid til å 

se på NRK.» 
(30-49 uten høy utd)

«Bedre innhold 
på NRKTV» (19-

29)

«De har mye bra 
serier både for 

voksne og barn» 
(30-49 høy utd)

«De får mer 
konkurranse fra andre 

tv kanaler, og dette 
merkes.» 

(30-49 uten høy utd)

«Maskorama, Der 
ingen kunne tru at 

nokon kunne 
bu.…samler folket»

(30-49 høy utd)
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